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Introduction

English

Congratulations on your purchase and welcome to Philips Avent! To fully benefit from the support
that Philips Avent offers, register your breast pump at www.philips.com/welcome.

The Philips Avent single/double electric breast pump is inspired by babies and their natural suction
movement. The soft silicone cushion stimulates the nipple with gentle massaging movements, helping
you to express milk comfortably and effectively. The combination of suction and nipple stimulation

triggers fast milk flow. The no-lean-

while expressing.

forward design enables you to sit in a relaxed, upright position

)]

Healthcare professionals and the World Health Organization recommend to exclusively feed children
with breast milk during the first six months of life and to continue giving them breast milk for two
years next to offering additional nutritious foods. This is because your breast milk is specially adapted
to your baby’s needs and helps to protect your baby against infection and allergies. To breastfeed
longer, you can express and store your milk so that your baby can still enjoy the benefits of it, even
if you cannot be there to provide it yourself. As the pump is compact, quiet and discrete to use, you
can take it with you anywhere, allowing you to express milk at your own convenience and to maintain

your milk supply.

If breastfeeding goes well, it is advisable (unless recommended otherwise by your healthcare
professional) to wait until your milk supply and breastfeeding schedule are established (normally at
least 2 to 4 weeks after giving birth) before you start expressing.

English
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General description

® Note: The numbers mentioned below refer to the numbers on the figure of the front foldout page of
this user manual.

® Note: The double breast pump comes with two pieces of the items shown in Figures B and C.

Product description (Fig. A)

Al Motor unit A5 Double breast pump

A2 Breast pump kit * The adapter supplied may vary for different
A3 Bottle countries.

A4 Adapter*

Breast pump kit (Fig. B)

B1 Silicone tube and cap B4 Cover
B2 Silicone diaphragm B5 Cushion
B3 Pump body B6 White valve

Philips Avent Natural bottle (Fig. C)

C1 Bottle cap C4 Sealing disc
C2 Screw ring C5 Bottle

C3 Teat

Accessories

There are multiple versions of this breast pump package, which all come with a different combination
of the following Philips Avent accessories:

- Breast pads - Breast milk storage bags*

- Travel bag - Philips Avent Natural bottles
- Cleaning brush - Thermo pads*

- Storage cups with adapter*® - Breast pump belt*

* For these accessories, a separate user manual is provided.

Intended use

The Philips Avent single/double electric breast pump is intended to express and collect milk from the
breast of a lactating woman.

The device is intended for a single user.
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Important safety information

Read this user manual carefully before you use the breast pump and save it for future reference.
This user manual can also be found online on the Philips Avent website: www.philips.com/avent.

Warnings

AN

- Never use the breast pump while you are pregnant, as pumping
can induce labor.

A

Warnings to avoid choking, strangulation and injury:

- This breast pump is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge. Such persons can only
use this breast pump if they are supervised by or have received
proper instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

- Do not allow children or pets to play with the motor unit, the
adapter, packaging materials or accessories.

- Always unplug the breast pump after use. Store the breast pump
when not in use.

Warning to prevent transmitting infectious diseases:

- If you are a mother who is infected with Hepatitis B, Hepatitis C
or Human Immunodeficiency Virus (HIV), expressing breast milk
will not reduce or remove the risk of transmitting the virus to your
baby through your breast milk.

Warnings to avoid electric shock:

- Inspect the breast pump, including the adapter, for signs of
damage before each use. Do not use the breast pump if the
adapter or plug is damaged, if it does not work properly or if it has
been dropped or submerged in water.

- Only use the adapter (SO09AHz0O50yyyy) provided with this
breast pump.

English
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- Always ensure that it is easy to disconnect the device from the
mains in case of malfunction. The adapter is considered the
disconnection device.

Warnings to avoid contamination and to ensure hygiene:

- For hygienic reasons, the breast pump is only intended for
repeated use by a single user.

- Clean and disinfect all parts before first use and after each use.

- Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents to clean the
breast pump parts as this may cause damage.

- Wash your hands thoroughly with soap and water before you
touch breast pump parts and breasts to prevent contamination.
Avoid touching the inside of containers or lids.

Warnings to avoid breast and nipple problems including pain:

- Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears
to be damaged or broken. See chapter ‘Ordering accessories’ for
information on how to obtain replacement parts.

- Only use accessories and parts recommended by Philips Avent.

- No modification of the breast pump is allowed. If you do so, your
warranty becomes invalid.

- Never use the breast pump while you are sleepy or drowsy to
avoid lack of attention during use.

- Always switch off the breast pump before you remove the pump
body from your breast, in order to release the vacuum.

- If the vacuum is uncomfortable or causes pain, switch off and
remove the breast pump from your breast.

- Do not continue pumping for more than five minutes at a time
if you do not succeed in expressing any milk. Try to express at
another time during the day.

- If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using
the pump and consult your healthcare professional.
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Warnings to prevent damage and malfunction of the breast pump:
- Portable radio frequency (RF) communications equipment
(including mobile phones and peripherals such as antenna cables
and external antennas) should not be used closer than 30 cm
(12 in) to any part of the breast pump, including adapter. This could
have a negative effect on the performance of the breast pump.
- Use of this equipment adjacent to or stacked with other
equipment should be avoided because it could result in improper
operation.

Cautions

A

Cautions to prevent damage to and malfunctioning of the breast

pump:

- Prevent the adapter and motor unit from coming into contact
with water.

- Never put the motor unit or the adapter in water or in a
dishwasher, as this causes permanent damage to these parts.

- Keep the adapter and the silicone tubes away from heated
surfaces to avoid overheating and deformation of these parts.

English
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Cleaning and disinfecting

Disassemble, clean and disinfect all parts that come into contact with breast milk before you use the
breast pump for the first time and after every use.

Overview

Clean and disinfect the parts that come into contact with the breast and breast milk as described

below:

When

How

Clean and disinfect before first use
and after every use.

Disassemble all parts and then
clean them as described in chapter
'Cleaning' and disinfect them as
described in chapter 'Disinfecting'.

The following parts do not come into contact with the breast and breast milk; clean them as described

below:

When

How

Clean when needed.

Wipe with a clean, damp cloth with
water and mild detergent.




English
Step 1: Disassembling

Disassemble the breast pump, bottle and storage cup completely.
Also remove the white valve from the breast pump.

Step 2: Cleaning

The parts that come in contact with milk can be cleaned manually or in the dishwasher.

1

/\ Warning: Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents to clean the breast
pump parts as this may cause damage.

/\ Caution: Never put the motor unit or the adapter in water or in a dishwasher, as this
causes permanent damage to these parts.

/\ Caution: Be careful when you remove and clean the white valve. If it gets damaged,
your breast pump does not function properly. To remove the white valve, gently pull at
the ribbed tab on the side of the valve. To clean the white valve, rub it gently between
your fingers in warm water with some dishwashing liquid. Do not insert objects into the
white valve, as this may cause damage.

English
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Step 2A: Manual cleaning
Supplies needed:

- Mild dishwashing liquid -
- Drinking-quality water -

- Soft, clean brush

Clean tea towel or drying rack

Clean sink or bowl

1. Rinse all parts under
a running tap with
lukewarm water.

2. Soak all parts for
5 minutes in warm
water with some mild
dishwashing liquid.

5. Leave all parts to
air-dry on a clean tea
towel or drying rack.

Step 2B: Cleaning in the dishwasher
Supplies needed:

- Mild dishwashing liquid or a dishwashing tablet

- Drinking-quality water

® Note: Food colorings may discolor parts.

s

o

Y

1. Place all parts on
the top rack of the
dishwasher.

2. Put dishwashing
liquid or a tablet in the
machine and run a
standard program.

3. Clean all parts with a
cleaning brush.

4. Thoroughly rinse all
parts under a running
tap with cold clear
water.

S

== )

[Sie &)
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3. Leave all parts to
air-dry on a clean tea
towel or drying rack.
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Step 3: Disinfecting

Supplies needed:
- A household pot
- Drinking-quality water

/\ Caution: During disinfection with boiling water, prevent the bottle or other parts from
touching the side of the pot. This can cause irreversible product deformation or damage
that Philips cannot be held liable for.

1. Fill a household pot 2. Allow the water to 3. Gently remove the 4. Store the dry items
with enough water cool down. parts from the water. in a clean, dry and

to cover all parts and Place the parts on a covered container.
place all parts in the clean surface/tea towel

pot. Let the water boil or drying rack to air-dry.

for 5 minutes. Make
sure the parts do not
touch the side of the
pot.

Using the breast pump

Cushion size

The Philips Avent single/double electric breast pump has a soft, active cushion. It gently stimulates
your nipple to trigger milk flow. The cushion is made of flexible silicone, that adapts to up to 99.98 %
of women, fitting nipple sizes up to 30 mm.

Assembling the breast pump

Make sure you have cleaned and disinfected the parts of the breast pump that come into contact
with milk.

/\ Warning: Be careful, when you have disinfected the breast pump parts by boiling
them, they can be very hot. To prevent burns, only start assembling the breast pump
when disinfected parts have cooled down.

/\ Warning: Wash your hands thoroughly with soap and water before you touch
breast pump parts and breasts to prevent contamination. Avoid touching the inside of
containers or lids.

English
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Check the breast pump kit parts for wear or damage before use and replace them if necessary.

® Note: Correct placement of the cushion, silicone diaphragm and silicone tube is essential for the
breast pump to form a proper vacuum.

1. Wash your hands 2. Push the white valve 3. Screw the pump body 4. Place the cushion
thoroughly with soap in the pump body as far onto the bottle. in the pump body and
and water. as possible. make sure that the rim

covers the pump body.

4A. Push the inner part 5. Place the silicone 5A. Make sure that the 6. Attach the silicone

of the cushion into diaphragm in the pump silicone diaphragm fits  tube and cap onto the

the funnel against the body. securely around the rim  silicone diaphragm.

line (indicated with an by pressing it down with Push down the cap

arrow). your thumbs. until it is securely in
place.

7. Connect the tube(s) 8. Insert the adapter 9. The breast pump is ® Note: You can

to the motor unit. into the wall socket and now ready for use. place the cover over
insert the small plug at the cushion to keep
the other end into the the breast pump
motor unit. clean when you take

it with you and while
you are preparing for
expressing.
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Motor unit part description
- !

USB power inlet

On/off button with pause/
play function

Mode selection button
'Level down' button
'Level up' button
Indicator lights for modes
and levels

Tubing port for single
breast pump

Tubing ports for double
breast pump

Mode indicator lights
The breast pump has two modes. Below you find an explanation of these modes.

Indicator |Mode Explanation No. of suction levels
lights
. o |Stimulation |Mode to stimulate the breast to start up | 8 suction levels
R R mode the milk flow.
. .
° Expression Mode for efficient milk removal after 16 suction levels
R R mode milk has started flowing. After 90 sec.
of stimulation, the device automatically
. * switches to the expression mode.

® Note: When you change the suction level, the display shows the selected suction level for a few
seconds and then shows the selected mode again.

Suction level indicator lights

English

Suction level
1: Bottom light
flashes

Suction level
2: Bottom light
steady on

Suction level
3: Bottom
light steady
on + next light
flashes

Suction level 4:
2 lights steady
on.

Suction level 5:
2 lights steady
on + next light
flashes.

Suction level
16: all lights
are on

® Note: Every time the level increases, the next light starts flashing or the flashing light becomes solid.
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Pumping instructions

/\ Warning: Before you remove the pump body from your breast, always switch off the
breast pump to release the vacuum.

/\ Warning: Do not continue pumping for more than 5 minutes at a time if you do not
succeed in expressing any milk. Try to express at another time during the day.

/\ Warning: If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump
and consult your healthcare professional.

@® Note: If you regularly express more than 125 ml/4 fl oz per session, you can purchase and use a
260 ml/9 fl oz Philips Avent Natural bottle to prevent overfilling and spillage.

2. Place the breast
pump kit onto your
breast. Make sure that
you center your nipple.

1. Wash your hands
thoroughly with soap
and water and make
sure that your breast is
clean.

3. Press and hold the
on/off button until the
device switches on. The
indicator lights go on to
indicate that the device
is in stimulation mode.

4. The breast pump
starts in stimulation
mode and slowly
increases its vacuum
to the last used
stimulation suction
level (or level 5 when
used for the first time).

6. After 90 seconds
the breast pump will
switch smoothly to

5. Use the 'level up’
and 'level down'
buttons to change the

7. 1f your milk starts
flowing earlier or if
you want to switch

8. Briefly press the on/
off button if you want
to pause. To continue,

suction level to your
preference.

expression mode and
slowly increase its
vacuum to the last used
expression suction level
(or level 11 when used
for the first time).

from expression to
stimulation mode, you
can switch modes with
the mode selection
button.

briefly press the on/off
button again.



9. Press and hold the
on/off button to switch
off.

10. Unplug the adapter
from the wall socket
and pull the small plug
out of the motor unit.

English
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® Tip: For optimal expression, choose the highest setting that still feels comfortable. This setting may

differ across different sessions.

® Tip: You can use the double breast pump as a single breast pump by connecting only the tube of

one pump kit to the motor unit.

After use

1. Unscrew the bottle. 2A. To store the breast
milk: close the bottle
with the sealing disc

and screw ring.

4. Disassemble and
clean all parts that
have been in contact
with breast milk

(see 'Cleaning and
disinfecting").

5. For easy storage,
wrap the silicone tube
around the motor unit
and clip the cap onto
the tube.

2B. To prepare the
bottle for feeding your
baby: place a teatin a
screw ring and screw
the assembled screw
ring onto the bottle.
Seal the teat with

the bottle cap (see
'Assembling the bottle").

3. Remove the silicone
tube and cap from the
breast pump kit.

English
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/\ Warning: Refrigerate or freeze expressed milk immediately or keep it at a
temperature of 16-29 °C (60-85 °F) for a maximum of 4 hours before you feed your
baby.

® For more information about the breast pump and tips for expressing milk, visit
www.philips.com/avent.

Storing breast milk

Below you find guidelines for storing breast milk:

Storage location Temperature Max. storage duration
Room 16-29 °C (60-85 °F) 4 hours

Refrigerator 4°C (39 °F) 4 days

Freezer <-4°C(25°F) 6 months

/\ Warning: Never refreeze thawed breast milk to avoid a decrease in milk quality.

/\ Warning: Never add fresh breast milk to frozen breast milk to avoid a decrease in
milk quality and unintended thawing of the frozen milk.

Feeding breast milk with the bottle
For your child’s safety and health
WARNING!

A

- Continuous and prolonged sucking of fluids will cause tooth decay.

- Always check food temperature before feeding.

- Throw away at the first signs of damage or weakness.

- Keep components not in use out of the reach of children.

- Never attach to cords, ribbons, laces or loose parts of clothing. The child can be strangled.
- Never use feeding teats as a soother.

- Always use this product with adult supervision.

- Keep the bottle cap away from children to avoid suffocation.

- Do not allow children to play with small parts or walk/run while using bottles.

- Inspect all parts before use and pull the feeding teat in all directions. Throw away any part at the

first signs of damage or weakness.
- Always discard any breast milk that is left over at the end of a feed.



English
Caution: To avoid damage to the bottle

A

- Do not place in a heated oven, plastic can melt.

- Plastic material properties may be affected by disinfection and high temperatures. This can affect
the fit of the bottle cap.

- Do not leave a feeding teat in direct sunlight or heat, or leave in disinfectant for longer than
recommended because this may damage the product.

Before using the bottle

- Inspect the bottle and feeding teat before each use and pull the feeding teat in all directions to
prevent a choking hazard. Throw away at the first signs of damage or weakness.

- Clean and disinfect the bottle before first use and after every use.

Assembling the bottle

1. The teat is easier to 2. Make sure you pull 3. Make sure you place 4. Screw the screw ring
assemble if you move  the teat through until the cap vertically onto  with teat and cap on

it back-and-forth while its lower part is aligned the bottle so that the the bottle.

pulling it upwards with the screw ring. teat sits upright.

instead of pulling it up
in a straight line.

5. To remove the cap,
place your hand over
the cap and your
thumb in the dent of
the cap.

19
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Heating breast milk

If you use frozen breast milk, let it defrost completely before you heat it.
® Note: If you need to feed your baby quickly, you can defrost the milk in a bowl of hot water.

Heat the bottle with defrosted or refrigerated breast milk in a bowl of hot water or in a bottle warmer.
Remove the screw ring and sealing disc from the bottle.

Always stir or shake heated breast milk to ensure even heat distribution and test the temperature
before serving.

/\ Warning: It is not recommended to use a microwave to warm up breast milk.
Microwaves might alter the quality of breast milk and destroy some valuable nutrients
and may produce localized high temperatures. If you heat up breast milk in the
microwave, only place the container without screw ring, teat and cap in microwave.
Always stir heated breast milk to ensure even heat distribution and check the
temperature before serving.

Choosing the right teat for your baby

Philips Avent Natural teats are available with different flow rates. The breast
pump comes with teat number 1. This is a Om+ teat, ideal for newborn and

OO
m» O breastfed babies of all ages.
NS Use a lower flow rate if your baby chokes often, if milk drips out of its mouth

during feeding or if it has trouble adjusting to the drinking speed. Use a
higher flow rate if your baby falls asleep during feeding, gets frustrated or if
feeding takes very long.

Philips Avent Natural teats are clearly numbered on the side, to indicate flow rate. For more
information, see www.philips.com/avent.

Stormg the bottles
Store all parts in a dry, clean and covered container.

- Do not leave a feeding teat in direct sunlight or heat, or leave in disinfectant for longer than
recommended because this may damage the product.

- For hygiene reasons, we recommend replacing the teats after 3 months.

Compatibility

The Philips Avent single/double electric breast pump is compatible with all baby bottles in the Philips
Avent Natural range and Philips Avent Storage cups with adapter. We do not recommend using the
Philips Avent Natural Glass bottles with the breast pump.
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Ordering accessories

To buy accessories or spare parts, visit www.philips.com/parts-and-accessories or go to your Philips
dealer. You can also contact the Philips Consumer Care Center in your country.

When you order spare teats, make sure that you use a teat with the correct flow rate for your baby
(see 'Choosing the right teat for your baby') and do not mix Philips Avent Anti-colic bottle parts and
teats with parts of the Philips Avent Natural bottles. They do not fit and could cause leakage or other

issues.

Recycling

- This symbol means that this product shall not be disposed of with normal household waste

(2012/19/EU).

- Follow your country's rules for the separate collection of electrical and electronic products.
Correct disposal helps prevent negative consequences for the environment and human health.

Warranty and support

If you need information or support, please visit www.philips.com/support or read the international

warranty leaflet.

Troubleshooting

This chapter summarizes the most common problems you could encounter with the breast pump.
If you are unable to solve the problem with the information below, visit www.philips.com/support for
a list of frequently asked questions or contact the Consumer Care Center in your country.

Problem

Solution

| experience pain when |
use the breast pump.

Choose a suction level that is comfortable for you.

Check if the silicone diaphragm is not damaged (does not have small
cracks, holes etc.).

Make sure that your nipple is placed in the center of the cushion.

If the pain persists, stop using the breast pump and consult your
healthcare professional.

The breast pump does
not switch on (indicator
lights do not go on).

Check if you are using the adapter that was supplied with the device
and that the adapter is connected correctly to the motor unit and wall
socket.

Connect the adapter to another wall socket. Then press and hold the
on/off button to check if the breast pump can be switched on.

If the problem persists, contact the Consumer Care Center via
www.philips.com/support.

English
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Problem

Solution

All indicator lights on the
motor unit are flashing
and device shuts off
automatically.

Try to switch on the motor unit again.
Check if you are using the adapter that was supplied with the device.

If the problem persists, contact the Consumer Care Center via
www.philips.com/support.

| do not feel any
suction/the suction level
is too low.

If possible, try a higher suction level.

Check if the silicone diaphragm is assembled correctly (see
'Assembling the breast pump").

Check if the white valve is not damaged and assembled correctly
(see 'Assembling the breast pump').

Check if the other parts of breast pump are intact and assembled
correctly (see 'Assembling the breast pump').

Make sure that the pump is positioned correctly on the breast to allow
a seal between breast pump and breast.

If you still do not feel any suction, please contact the Consumer Care
Center via www.philips.com/support.

The suction of the breast
pump is too strong.

If possible, try a lower suction level. When you express for the first
time, start with the default suction level (level 5 in stimulation mode,
level 11in expression mode) and increase/decrease the level when
needed. During different expression sessions, different levels may feel
most comfortable for you.

Make sure that you only use the breast pump parts provided with this
breast pump.

Check if the silicone diaphragm is not damaged (does not have small
cracks, holes etc.).

If the problem persists, contact the Consumer Care Center via
www.philips.com/support.

| express little/no milk
when | use my breast
pump.

If you do not feel enough suction, please check Troubleshooting item
'| do not feel any suction/the suction level is too low'.

If you are using the Philips Avent breast pump for the first time, you
may need some practice before you are able to express any milk.
More expressing tips can be found on the Philips Avent website
www.philips.com/avent.

Supplemental information

Below some common breastfeeding-related conditions are described. If you experience any of these
symptoms, contact a healthcare professional or breastfeeding specialist.

Common
breastfeeding-
related condition

Description

Pain sensation

Pain felt on the breast or nipple, or felt as a response to the suction being
above a comfortable level.

Sore nipples

Persistent pain in the nipples at the beginning of the pumping session, or
that lasts throughout the entire pumping session, or pain between sessions.
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Common Description

breastfeeding-

related condition

Engorgement Swelling of the breast. The breast may feel hard, lumpy and tender. May
include erythema (redness) of the breast area and fever. Usually occurs
during the first days of lactation.

Bruise A reddish-purple discoloration that does not fade when pressed. When a
bruise fades, it may become green and brown.

Thrombus Thrombus can result into tenderness, pain, redness, swelling and/or heat.

Injured tissue on nipple
(nipple trauma)

- Fissures or cracked nipples.

- Skin tissue peeling off the nipple. Normally occurs in combination with
cracked nipples and/or blisters.

- Nipple tear.
- Blister. Looks like small bubbles on the surface of the skin.

- Bleeding. Cracked or torn nipples can lead to bleeding of the affected
area.

Clogged mammary
ducts

A red, tender lump on the breast. May include erythema (redness) of the
breast area. Can lead to mastitis (breast inflamsnmation) and fever if left

untreated.

Storage conditions

Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure may cause discoloration. Store
the breast pump and its accessories in a safe, clean and dry place.

If the device has been stored in a hot or cold environment, place it in an environment with a
temperature of 20 °C (68 °F) for 30 minutes to let it reach a temperature within the usage conditions
(5°Cto 40 °C/ 41°F to 104 °F) before you use it.

Electromagnetic fields (EMF)

This Philips device complies with all applicable standards and regulations regarding exposure to

electromagnetic fields.

Technical information

Single electric breast pump Double electric breast pump

Vacuum level

Stimulation: -60 to -200 mbar (-45 to -150 mmHg)
Expression: -60 to -360 mbar (-45 to -270 mmHg)
Adjustable in steps of 20 mbar

Intermittent vacuum

Cycle speed

53-120 cycles/min.

Motor unit rated input

5Vdc/11A 5vVdc/18A

Mains adapter rated input | External mains adapter 100-240 V a.c. / 50/60 Hz

English
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Single electric breast pump Double electric breast pump

Adapter type number

SO09AHZz050yyyy The letters "yyyy" represent the output current from
0100 (1000 mA) to 0180 (1800 mA), increments in steps of 100 mA. The
letter "z" denotes type of plug,itcanbe: U, V., B, S, C, A D, K T, I, E, F.

Mains adapter rated
output

5vdc/11A 5vVdc/18A

Operating conditions

Temperature: 5 °C to 40 °C (41 °F to 104 °F)
Relative humidity: 15 to 90 % (non-condensing)

Storage and
transportation conditions

Temperature: -25 °C to 70 °C (-13 °F to 158 °F)
Relative humidity: up to 90 % (non-condensing)

Operating pressure

700-1060 hPa (<3000 m altitude)

Net weight

230 g 310g

External dimensions

Motor unit: 145 mm x 95 mm x 45 mm (LxWxH)

Device classification

IEC 60335-1: System: Class II; motor unit: Class Il Construction

Materials ABS, silicone (motor unit)
Polypropylene, silicone (other parts)
Service life 500 hours

Mode of operation

Continuous operation

Ingress protection

IP22 (motor unit), IP20 (adapter)

Explanation of symbols

The warning signs and symbols are essential to ensure that you use this device safely and correctly
and to protect you and others from injury. Below you find the meaning of the warning signs and
symbols on the label and in the user manual.

Symbol |Explanation

Indicates to follow the instructions for use.

Indicates important information such as warnings and cautions.

Indicates usage tips, additional information or a note.

Indicates the manufacturer.

LEO>

Indicates the manufacturing date.
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Symbol

Explanation

Indicates that the part of the appliance that comes into physical contact with the user
(also known as the applied part) is of type BF (Body Floating) according to IEC 60601-1.
The applied part is the breast pump kit.

Indicates 'Class Il Equipment'. The adapter is double-insulated (Class I1).

Indicates manufacturer's catalog number of the breast pump.

| &) & [=] B

Indicates the batch number of the breast pump.

Indicates 'direct current'.

Indicates 'alternating current'.

Indicates that the manufacturer has taken all necessary measures to ensure that
the device complies with the applicable safety legislation for distribution within the
European Community.

A

Indicates separate collection for electrical and electronic equipment in accordance with
the EU directive. Electrical waste products should not be disposed of with household
waste. See chapter 'Recycling' for more information.

P22

Indicates the protection against ingress of solid foreign objects and against harmful
effects due to the ingress of water.

P20

Indicates the protection against ingress of solid foreign objects greater than 12.5 mm and
no protection against ingress of water.

g

Indicates the manufacturer's serial number of the breast pump.

Indicates USB.

Indicates the relative humidity upper limits to which the device can be safely exposed:
up to 90 %.

~| & $

Indicates the storage and transportation temperature limits to which the device can be
safely exposed: -25 °C to 70 °C/-13 °F to 158 °F.

English
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Symbol

Explanation

Indicates Forest Stewardship Council. The FSC trademarks enable consumers to choose
products that support forest conservation, offer social benefits, and enable the market to
provide an incentive for better forest management.

Indicates that an object is capable of being recycled - not that the object has been
recycled or will be accepted in all recycling collection systems.
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Indicates that the packaging should be recycled and packaging fees have been paid to
the green dot recycling organizations.
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Indicates 2-year Philips worldwide guarantee.

)

Indicates that a specific adapter is required for connecting the breast pump.

()

Indicates the Moroccan Conformity Mark.
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Francais

Félicitations pour votre achat et bienvenue chez Philips Avent | Pour bénéficier pleinement de
l'assistance Philips Avent, enregistrez votre tire-lait sur le site www.philips.com/welcome.

Le tire-lait électrique simple/double de Philips Avent est inspiré des bébés et de leur mouvement

de succion naturel. Le coussin en silicone souple stimule le mamelon avec des mouvements de
massage légers, vous aidant ainsi a tirer votre lait confortablement et efficacement. L’association du
mouvement de succion et de stimulation du mamelon déclenche une production de lait. L’appareil
est concu pour vous permettre de tirer confortablement du lait en position assise verticale, sans avoir

a vous pencher en avant.

Les professionnels de santé et ['Organisation mondiale de la santé recommandent de nourrir les
enfants exclusivement avec du lait maternel au cours des six premiers mois de leur vie et de continuer
a leur en donner en complément de leur alimentation pendant les deux années suivantes. Cela est
d( au fait que votre lait maternel est spécialement adapté aux besoins de votre bébé et aide a le
protéger contre les infections et allergies. Pour allaiter plus longtemps, vous pouvez tirer et conserver
votre lait afin que votre bébé puisse toujours en bénéficier, méme lorsque vous ne pouvez pas
l'allaiter vous-méme. Le tire-lait étant compact et discret, vous pouvez le prendre partout avec vous.
Grace a lui, vous pourrez tirer votre lait a votre propre convenance et maintenir votre lactation.

Si l'allaitement se passe bien pour vous, il est recommandé (sauf indication contraire de votre
professionnel de santé) d'attendre que votre lactation et votre allaitement soient bien établis (en regle
générale, au moins 2 a 4 semaines apres l'accouchement) avant d'utiliser un tire-lait.

27
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Description générale

® Remarque : Les nombres mentionnés ci-dessous se rapportent aux nombres de la figure sur la
page dépliante avant de ce mode d'emploi.

® Remarqgue : Le tire-lait double est fourni avec deux exemplaires des éléments représentés sur les
figures B et C.

Description du produit (fig. A)

Al Bloc moteur A4 Adaptateur*
A2 Tire-lait A5 Tire-lait double*
A3 Biberon L'adaptateur fourni peut varier selon les pays.

Tire-lait (fig. B)

B1 Tube en silicone et capuchon B4 Couvercle
B2 Diaphragme en silicone B5 Coussin
B3 Corps du tire-lait B6 Valve blanche

Biberon Natural Philips Avent (fig. C)

C1 Bouchon du biberon C4 Disque d'étanchéité
C2 Bague d'étanchéité C5 Biberon

C3 Tétine

Accessoires

Ce tire-lait est propose en plusieurs versions, chacune d’entre elles avec une combinaison différente
des accessoires Philips Avent suivants :

- Coussinets d'allaitement - Sachets de conservation du lait maternel*
- Trousse de transport - Biberons Natural Philips AventCompresses
- Brosse nettoyante thermiques*

- Pots de conservation avec adaptateur* - Ceinture pour tire-lait*

*Un mode d'emploi séparé est fourni pour ces accessoires.

Application
Le tire-lait électrique simple/double de Philips Avent est concu pour tirer et recueillir le lait du sein
d’'une femme allaitante.

L'appareil est destiné a étre utilisé par une seule personne.
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Informations de sécurité importantes

Lisez attentivement ce mode d'emploi avant d'utiliser le tire-lait et conservez-le pour un usage
ultérieur.

Ce mode d'emploi est également disponible en ligne sur le site Web de Philips Avent : www.philips.
com/avent.

Avertissements

A

- N'utilisez jamais le tire-lait si vous étes enceinte car cela pourrait
déclencher des contractions.

A

Avertissements pour éviter l'étouffement, la strangulation et les

blessures :

- Ce tire-lait n'est pas destiné a un usage par des personnes
(notamment des enfants) aux capacitées physiques, sensorielles
ou mentales reduites, ou par des personnes manquant
d'expérience ou de connaissances. Ces personnes peuvent
utiliser ce tire-lait uniquement si elles sont surveillées ou ont recu
des instructions appropriees concernant l'utilisation de l'appareil
de la part d'une personne responsable de leur securite.

- Ne laissez pas les enfants ou les animaux jouer avec le
bloc moteur, l'adaptateur, les matéeriaux d'emballage ou les
accessoires.

- Débranchez toujours le tire-lait apres utilisation. Rangez le tire-
lait lorsque vous ne ['utilisez pas.

Avertissement pour éviter la transmission de maladies

infectieuses :

- Sivous étes mere et infectee par le virus de 'hépatite B, de
'hepatite C ou du VIH (immunodéficience humaine), le tirage
du lait maternel ne réduira pas et n'éliminera pas le risque de
transmission du virus a votre bebe a travers le lait maternel.

Francais
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Avertissements pour éviter tout risque d'électrocution :

Avant chaque utilisation, verifiez que le tire-lait, y compris
'adaptateur, ne presentent pas de signes de déterioration.
N'utilisez pas le tire-lait si l'adaptateur ou le cordon
d'alimentation est endommage, s'il ne fonctionne pas
correctement ou s'il a eté immergé dans l'eau.

Utilisez exclusivement 'adaptateur (SOO9AHzO50yyyy) fourni
avec le tire-lait.

Veillez a toujours pouvoir debrancher l'appareil de la prise secteur
en cas de dysfonctionnement. L'adaptateur est utilise comme
dispositif de debranchement de 'appareil.

Avertissements pour éviter les contaminations et pour garantir
une bonne hygiene :

Pour des raisons d'hygiene, le tire-lait est uniqguement destineé a
'usage repete d'une seule utilisatrice.

Nettoyez et desinfectez toutes les pieces avant la premiere
utilisation et apres chaque utilisation.

Afin d'eviter tout dommage, n'utilisez jamais de produits abrasifs
ou antibactériens pour nettoyer les pieces du tire-lait.
Lavez-vous soigneusement les mains a l'eau savonneuse avant
de toucher les pieces du tire-lait et vos seins afin d'éviter toute
contamination. Evitez de toucher l'intérieur des récipients ou des
couvercles.

Avertissements afin d'éviter des problémes aux seins et aux
mamelons ainsi que la douleur :
- N'utilisez pas le tire-lait si le diaphragme en silicone semble

endommage ou casse. Reportez-vous au chapitre « Commande
d'accessoires » pour plus d'informations sur comment obtenir des
pieces de rechange.

- Utilisez uniguement les accessoires et les pieces recommandes

par Philips Avent.

- Aucune modification du tire-lait n'est autorisée. Toute

intervention entraine l'annulation de votre garantie.
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N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous étes endormie ou
somnolente afin d'éviter le manque d'attention durant ['utilisation.
Eteignez toujours le tire-lait avant de retirer le corps du tire-lait de
votre sein pour relacher 'aspiration.

Si l'aspiration est inconfortable ou douloureuse, éteignez le tire-
lait et retirez-le de votre sein.

Cessez de tirer votre lait pendant plus de cing minutes de suite si
VOUS Ne parvenez pas a en exprimer. Essayez de tirer votre lait a
un autre moment de la journée.

Si le processus devient tres inconfortable ou douloureux, cessez
d'utiliser le tire-lait et consultez votre professionnel de santé.

Avertissements pour éviter tout dommage ou dysfonctionnement
du tire-lait :

Les equipements de communication radiofrequence mobiles
(notamment les télephones portables et les péripheriques tels que
les cables d'antenne et les antennes externes) ne doivent pas étre
utilisés a moins de 30 cm (12 po) de toute partie du tire-lait, dont
l'adaptateur. Cela pourrait nuire au bon fonctionnement du tire-lait.
Evitez d'utiliser cet équipement a proximité d'autres équipements
ou de l'empiler avec d'autres produits, car cela pourrait entrainer
un fonctionnement incorrect.

Précautions

A

Avertissements pour éviter tout dommage ou dysfonctionnement
du tire-lait :

Empéchez l'adaptateur et le bloc moteur d'entrer en contact
avec l'eau.

Ne placez jamais le bloc moteur ou 'adaptateur dans ['eau ou
dans un lave-vaisselle, car cela risque de les endommager de
maniere permanente.

- Eloignez l'adaptateur et les tubes en silicone des surfaces chauffées

afin d'éviter la surchauffe et la déeformation des composants.

Francais
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Nettoyage et désinfection

Désassemblez, nettoyez et désinfectez toutes les pieéces qui entrent en contact avec le lait maternel
avant d'utiliser le tire-lait pour la premiére fois et apres chaque utilisation.

Apercu

Nettoyez et désinfectez les pieéces qui entrent en contact avec le sein et le lait maternel, comme

indiqué ci-dessous :

Quand

Comment

Nettoyez et désinfectez avant la
premiére utilisation et apres chaque
utilisation.

Désassemblez toutes les pieces,
nettoyez-les comme indiqué dans
le chapitre « Nettoyage », puis
désinfectez-les comme décrit au
chapitre « Désinfection ».

Les pieces suivantes n'entrent pas en contact avec le sein et le lait maternel. Nettoyez-les comme

indiqué ci-dessous :

Quand

Comment

Nettoyez si nécessaire.

Essuyez a l'aide d'un chiffon propre
et humidifieé avec de l'eau et un
détergent doux.
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Etape 1: Démontage

Démontez completement le tire-lait, le biberon et le pot de conservation.
Retirez également la valve blanche du tire-lait.

Etape 2 : Nettoyage
Les pieces qui entrent en contact avec le lait maternel peuvent étre nettoyées a la main ou au lave-
vaisselle.

/\ Avertissement : Afin d'éviter tout dommage, n'utilisez jamais de produits abrasifs ou
antibactériens pour nettoyer les pieces du tire-lait.

/\ Attention : Ne placez jamais le bloc moteur ou l'adaptateur dans l'eau ou dans un
lave-vaisselle, car cela risque de les endommager de maniére permanente.

/\ Attention : Retirez et nettoyez la valve blanche avec précaution. Si vous
l'endommagez, votre tire-lait ne fonctionnera pas correctement. Pour retirer la valve
blanche, tirez doucement sur la languette nervurée sur le c6té de la valve. Pour nettoyer
la valve blanche, frottez-la doucement entre vos doigts a l'eau chaude savonneuse.
N'introduisez pas d'objets dans la valve blanche, car vous pourriez l'endommager.
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Etape 2A : Nettoyage manuel

Matériel nécessaire :
- Liguide vaisselle doux - Serviette propre ou support de séchage

- Eau potable de bonne qualité - Evier ou bol propre
Brosse douce et propre

1. Rincez toutes les 2. Mettez toutes les 3. Nettoyez toutes les 4. Rincez
pieces a l'eau tiede pieces a tremper dans  piéces avec une brosse soigneusement toutes
sous le robinet. de l'eau chaude avec de nettoyage. les pieces sous le
un peu de liquide robinet avec de l'eau
vaisselle doux pendant froide et claire.
5 minutes.

5. Laissez sécher toutes
les pieces sur une
serviette propre ou un
support de séchage.

Etape 2B : Nettoyage au lave-vaisselle
Matériel nécessaire :

- Pastille pour lave-vaisselle ou liguide vaisselle doux
- Eau potable de bonne qualité

® Remarque : Les colorants alimentaires peuvent décolorer les piéces.



1. Placez toutes 2. Mettez du liquide 3. Laissez sécher toutes

les pieces sur le vaisselle ou une pastille les pieces sur une

compartiment supérieur dans le lave-vaisselle et serviette propre ou un

du lave-vaisselle. lancez un programme  support de séchage.
standard.

Etape 3 : Désinfection
Materiel necessaire :

- Une casserole

- Eau potable de bonne qualité

Francais 35

/\ Attention : Lors de la désinfection a l'eau bouillante, veillez & éviter que le biberon ou
d'autres pieces ne touchent le c6té de la casserole. Cela peut provoquer des dommages
ou déformations irréversibles du produit, dont Philips ne peut étre tenu responsable.

1. Remplissez une 2. Laissez l'eau refroidir. 3. Retirez doucement
casserole avec assez les pieces de l'eau.
d’eau pour couvrir Laissez sécher les
toutes les pieces et pieces a l'air libre en les
placez-les a l'intérieur. placant sur une surface
Laissez l'eau bouillir propre, une serviette
pendant 5 minutes. propre ou un support
Veillez a ce que les de séchage.

pieces ne touchent pas
la paroi de la casserole.

_
@éﬂ‘.’))

p ln

4. Rangez les pieces
seches dans un
récipient propre, sec et

Francais
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Utilisation du tire-lait

Taille du coussin

Le tire-lait électrique simple/double de Philips Avent est doté d’un coussin actif et doux. Il stimule
en douceur votre mamelon pour déclencher la lactation. Le coussin en silicone souple convient a
99,98 % des femmes et s’adapte a des tailles de mamelons jusqu’a 30 mm.

Assemblage du tire-lait

Assurez-vous que vous avez nettoyeé et désinfecté les pieces du tire-lait qui entrent en contact avec
le lait maternel.

/\ Avertissement : Soyez prudent aprés avoir désinfecté les piéces du tire-lait en
les plongeant dans l'eau bouillante. Celles-ci peuvent étre trés chaudes. Pour éviter
les brilures, commencez l'assemblage du tire-lait une fois les pieces désinfectées
refroidies.

/\ Avertissement : Lavez-vous soigneusement les mains a l'eau savonneuse avant de
toucher les piéces du tire-lait et vos seins afin d'éviter toute contamination. Evitez de
toucher l'intérieur des récipients ou des couvercles.

Avant utilisation, vérifiez si les pieces du tire-lait sont usées ou endommagées et remplacez-les si
nécessaire.

® Remarqgue : Il est nécessaire que le coussin, le diaphragme en silicone et le tube en silicone soient
bien positionnés pour que le tire-lait aspire correctement.

1. Lavez-vous 2. Insérez la valve 3. Vissez le corps du 4. Placez le coussin
soigneusement les blanche aussi loin que  tire-lait sur le biberon. dans le corps du tire-
mains avec de l'eau possible dans le corps lait et veillez a ce que
savonneuse. du tire-lait. les bords du couvercle

recouvrent le corps du
tire-lait.
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4A. Poussez la partie 5. Placez le diaphragme 5A. Assurez-vous que le 6. Fixez le tube en
intérieure du coussin en silicone dans le diaphragme en silicone silicone et le capuchon
dans l'entonnoir contre  corps du tire-lait. couvre parfaitement sur le diaphragme en
la ligne (indiquée par le bord en appuyant silicone. Abaissez le
une fleche). doucement dessus avec bouchon jusqu'a ce
VOS pouces. qu'il soit correctement
fixé.

7. Fixez le(s) tube(s) au 8. Branchez 9. Le tire-lait est ® Remarqgue : vous

bloc moteur. l'adaptateur sur la prise  désormais prét a pouvez placer le
secteur et insérez la 'emploi. couvercle sur le
petite fiche a l'autre coussin afin que le
extrémité dans le bloc tire-lait reste propre
moteur. qguand vous le

transportez et lorsque
gue vous vous
préparez a tirer votre
lait.

Description des pieces du bloc moteur

\ 1 Prise d'alimentation USB

2 Bouton marche/arrét avec
fonction pause/lecture

3 Bouton de sélection de
mode

4 Bouton de baisse
d'intensité

5 Bouton de hausse
d'intensité

6 Voyants lumineux de
modes et de niveaux

7 Orifice pour tube de
tire-lait simple

8 Orifices pour tube de
tire-lait double

Francais
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Voyants lumineux de mode

Le tire-lait propose deux modes. Vous trouverez ci-dessous une description de ces modes.

Voyants |Mode Explication Nombre de niveaux
lumineux d'aspiration
. s |Modede Mode pour stimuler le sein et déemarrer | 8 niveaux d'aspiration
R R stimulation la production de lait.
. .
° Mode Mode d'expression du lait efficace 16 niveaux d'aspiration
R R d'expression |lorsque le lait a commencé a couler.
Apres 90 s de stimulation, l'appareil
. * passe automatiqguement en mode
d'expression.

® Remarque : Lorsque vous changez de niveau d'aspiration, l'écran indique le niveau d'aspiration

sélectionné pendant quelques secondes, puis affiche a nouveau le mode sélectionné.

Voyants de niveau d'aspiration

voyant suivant
clignote.

voyant suivant
clignote.

[ ]
[ ) [ ]
° ° °
[ ] [ ] [ ] [ ] [

[ ) [ ] [ ) [ ) [ ] [ )
Niveau Niveau Niveau Niveau Niveau Niveau
d'aspiration d'aspiration d'aspiration d'aspiration 4 : | d'aspiration 5: | d'aspiration
1:le voyant 2 :le voyant 3:le voyant deux voyants |deux voyants |6 :tous les
inférieur inférieur reste | inférieur reste |restent restent voyants sont
clignote. allume. allumeé et le allumes. allumeés et le allumes.

® Remarque : Chague fois que le niveau augmente, le voyant suivant commence a clignoter ou le
voyant clignotant reste constamment allume.

Instructions de tirage

/\ Avertissement : Avant de retirer le corps du tire-lait de votre sein, éteignez toujours
le tire-lait pour relacher l'aspiration.

/\ Avertissement : Cessez de tirer votre lait pendant plus de cinq minutes de suite si
Vous ne parvenez pas a en tirer. Essayez de tirer votre lait a un autre moment de la

journée.

/\ Avertissement : Si le processus devient trés inconfortable ou douloureux, cessez
d'utiliser le tire-lait et consultez votre professionnel de santé.
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® Remarque : Si vous tirez régulierement plus de 125 ml/4 fl oz de lait, vous pouvez acheter et utiliser
un biberon Natural de Philips Avent de 260 ml/9 fl oz afin d’éviter tout débordement ou déversement.

1. Lavez-vous 2. Placez le tire-lait sur 3. Maintenez le 4. Le tire-lait démarre
soigneusement les votre sein. Assurez- bouton marche/arrét en mode de stimulation
mains avec de l'eau VOuS que votre enfoncé jusqu’a ce et augmente
savonneuse et veillez mamelon est centré. que lappareil s’allume.  progressivement son
a ce que votre sein soit Les voyants s’allument  aspiration jusqu'au
propre. pour indiquer que dernier niveau
lappareil est en mode  d'aspiration utilisé (ou
stimulation. jusqu'au niveau 5 lors de

la premiére utilisation).

5. Utilisez les boutons 6. Apres 90 secondes, 7. Si votre lait 8. Appuyez brievement
de hausse et de le tire-lait passe commence a s'écouler  sur le bouton marche/
baisse d'intensité pour doucement en plus tét ou si vous arrét si vous souhaitez
changer de niveau mode d'expression souhaitez passer du mettre 'appareil en
d'aspiration a votre et augmente mode d'expression au  pause. Pour reprendre
convenance. progressivement mode de stimulation, |'aspiration, appuyez
l'aspiration jusqu'au vous pouvez changer de nouveau brievement
dernier niveau de mode manuellement sur le bouton marche/

d'expression utilisé (ou  a l'aide du bouton de arrét.
jusqu'au niveau 11 lors de sélection de mode.
la premiere utilisation).
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9. Pour éteindre le 10. Débranchez

tire-lait, maintenez le l'adaptateur de la prise

bouton marche/arrét secteur, puis retirez

enfoncé. la petite fiche du bloc
moteur.

® Astuce : Pour un tirage optimal, choisissez le réglage le plus élevé qui reste confortable. Ce réglage
peut varier d'une session a l'autre.

® Astuce : Vous pouvez utiliser le tire-lait double comme un tire-lait simple en branchant uniguement
le tube d'un tire-lait sur le bloc moteur.

Apres utilisation

1. Dévissez le biberon. 2A. Pour conserver le 2B. Pour préparer le 3. Retirez le tube en
lait maternel : fermez biberon afin de nourrir  silicone et le capuchon
le biberon avec le votre bébé : placez une du tire-lait.
disque et la bague tétine dans une bague
d'etanchéité. d'étancheiteé et vissez

la bague assemblée sur
le biberon. Fermez la
tétine avec le capuchon
(voir 'Assemblage du
biberon') du biberon.
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4. Désassemblez 5. Pour un rangement
et nettoyez toutes aisé, enroulez le tube
les pieces qui sont en silicone autour
entrées en contact du bloc moteur

avec le lait maternel et encliquetez le
(voir 'Nettoyage et capuchon sur le tube.

désinfection’).

/\ Avertissement : Placez le lait au réfrigérateur ou au congélateur ou conservez-le a
une température de 16 a 29 °C (60 a 85 °F) pendant 4 heures maximum avant de nourrir
votre bébé.

® Pour plus d'informations sur le tire-lait et des conseils pour tirer votre lait, consultez la page
www.philips.com/avent.

Conservation du lait maternel

Vous trouverez ci-dessous les recommandations relatives a la conservation du lait maternel :

Lieu de conservation Température Durée de conservation max.
Piece 16229 °C (60 a 85 °F) 4 heures

Réfrigérateur 4°C (39 °F) 4 jours

Congeélateur <-4°C(25°F) 6 mois

/\ Avertissement : Ne recongelez jamais le lait maternel décongelé afin d'éviter que la
qualité du lait ne se détériore.

/\ Avertissement : N'ajoutez jamais de lait maternel frais a du lait maternel congelé
afin d'éviter que la qualité du lait ne se détériore et que le lait ne se décongéle
involontairement.
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Nourrir votre bébé avec un biberon de lait
maternel

Pour la sécurité et la santé de votre enfant

AVERTISSEMENT!

A

- Latétée continue et prolongée de liquides peut entrainer 'apparition de caries dentaires.
- Toujours veérifier la température de l'aliment avant de donner le biberon.

- Jeter au moindre signe de détérioration ou de fragilité.

- Garder tous les éléments non utilisés hors de portée des enfants.

- Nejamais attacher a des cordons, rubans, lacets ou des éléments vestimentaires laches. Votre
enfant pourrait s’étrangler.

- Ne jamais utiliser une tétine de biberon en guise de sucette.
- Ce produit doit toujours étre utilisé sous la surveillance d’un adulte.
- Tenez le capuchon du biberon a l'écart des enfants pour éviter tout risque d'étouffement.

- Ne laissez pas les enfants jouer avec les petites pieces ou marcher/courir tout en utilisant un
biberon.

- Examinez toutes les pieces avant chaque utilisation et tirez la tétine dans toutes les directions.
Jetez les pieces au moindre signe de détérioration ou de fragilité.

- Jetez toujours le lait maternel restant apreés utilisation.

Attention : Pour éviter d'endommager le biberon

A

- Ne pas placer dans un four chaud, peut faire fondre le plastique.

- La désinfection et les températures élevées peuvent modifier les propriétés du plastique. Cela peut
déformer le capuchon du biberon.

- N'exposez pas la tétine d'alimentation directement aux rayons du soleil ou a une source de chaleur
et ne la laissez pas dans un produit désinfectant plus longtemps que la durée recommandée, car
cela pourrait l'endommager.

Avant d'utiliser le biberon

- Examinez le biberon et la tétine avant chaque utilisation, et tirez cette derniére dans tous les sens
pour éviter un risque d'étouffement. Jeter au moindre signe de détérioration ou de fragilité.

- Nettoyez et désinfectez le biberon avant la premiére utilisation et apres chaque utilisation.
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Assemblage du biberon

v
X X

1. Il est plus facile 2. Assurez-vous de 3. Assurez-vous que 4. Vissez la bague
d'installer la tétine en la tirer correctement la le capuchon est placé  d'étancheéité avec la
tirant vers le haut dans  tétine jusqu'a ce que verticalement sur le tétine et le capuchon
un mouvement de va-  sa partie inférieure soit  biberon afin que la sur le biberon.
et-vient plutét qu'en la  alignée avec la bague tétine reste droite.

tirant d'un coup. d'étanchéité.

5. Pour enlever le
capuchon, placez votre
main sur le capuchon
et votre pouce dans le
creux de ce dernier.

Chauffage du lait maternel

Si vous utilisez du lait maternel congelé, laissez-le décongeler compléetement avant de le chauffer.

® Remarque : Si vous devez nourrir immediatement votre bébé, vous pouvez décongeler le lait dans
un bol d'eau chaude.

Chauffez le biberon contenant du lait maternel décongelé ou réfrigéré dans un bol d'eau chaude ou
dans un chauffe-biberon. Retirez la bague et le disque d'étanchéité du biberon.

Melangez ou secouez toujours le lait maternel chauffé afin de garantir une répartition homogene de la
chaleur et vérifiez la température avant de nourrir votre bébé.

/\ Avertissement : Il n’est pas recommandé d’utiliser un four a micro-ondes pour
réchauffer le lait maternel. Les micro-ondes peuvent altérer la qualité du lait maternel,
détruire certains nutriments précieux et entrainer des températures élevées localisées.
Si vous réchauffez le lait maternel au micro-ondes, placez seulement le conteneur,
sans bague d’étanchéité, tétine ni capuchon dans le four. Mélangez toujours le lait
maternel chauffé afin de garantir une répartition homogeéne de la chaleur et vérifiez la
température avant de nourrir votre bébé.
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Choix de la tétine adaptée a votre bébé

Les tétines Natural de Philips Avent offrent chacune différents débits. Le
o ) tire-lait est fourni avec la tétine n°1. Il s’agit d’une tétine O m+, idéale pour les
ﬂ,@ nouveau-nes et bebes allaites de tout age.
Utilisez un débit inférieur si votre bébé s'étouffe souvent, laisse échapper du
lait en tétant ou s'il a du mal a s'adapter au débit. Choisissez un débit plus
éleveé si votre bébé s'endort en tétant, s'il s'impatiente ou lorsque la tétée
dure tres longtemps.

Les tétines Natural de Philips Avent sont clairement numérotées sur le coté pour indiquer le débit.
Pour plus d'informations, rendez-vous sur www.philips.com/avent.

Rangement des biberons
Conservez toutes les pieces dans un récipient sec, propre et ferme.

- N'exposez pas la tétine d'alimentation directement aux rayons du soleil ou a une source de chaleur
et ne la laissez pas dans un produit désinfectant plus longtemps que la durée recommandée, car
cela pourrait 'endommager.

- Pour des raisons d'hygiene, nous vous recommandons de remplacer les tétines au bout de 3 mois.

Compatibilité

Le tire-lait electrique simple/double de Philips Avent est compatible avec tous les biberons Natural
de Philips Avent et les pots de conservation avec adaptateur Philips Avent. Nous vous recommandons
de ne pas utiliser le tire-lait avec des biberons en verre Natural de Philips Avent.

Commande d'accessoires

Pour acheter des accessoires ou des pieces de rechange, consultez le site Web
www.philips.com/parts-and-accessories ou rendez-vous chez votre revendeur Philips.

Vous pouvez également contacter le Service Consommateurs Philips de votre pays.

Lorsque vous commandez des tétines de rechange, veillez a utiliser une tétine au débit adapté a votre
bébé (voir 'Choix de la tétine adaptée a votre bébé') et ne mélangez pas les pieces et les tétines des
biberons anti-colique Philips Avent avec les piéces des biberons Natural Philips Avent. Elles ne sont
pas adaptées et peuvent provoquer des fuites ou d'autres problémes.

Recyclage

- Ce symbole signifie que ce produit ne doit pas étre jeté avec les dechets meénagers (2012/19/EU).

- Respectez les réglementations de votre pays concernant la collecte séparée des appareils
electriques et électroniques. La mise au rebut appropriée des piles permet de protéeger
'environnement et la santé.



Francais 45

Garantie et assistance

Si vous avez besoin d'une assistance ou d'informations supplémentaires, consultez le site Web
www.philips.com/support ou lisez le dépliant sur la garantie internationale.

Dépannage

Cette rubrique récapitule les problemes les plus courants que vous pouvez rencontrer avec le tire-lait.
Si vous ne parvenez pas a résoudre le probléme a l'aide des informations ci-dessous, rendez-vous sur
le site www.philips.com/support et consultez la liste de questions frequemment posées ou contactez
le Service Consommateurs Philips de votre pays.

Probleme

Solution

Je ressens une douleur
lorsque j'utilise le tire-
lait.

Choisissez un niveau d’aspiration que vous trouvez confortable.

Veérifiez que le diaphragme en silicone n’est pas endommage (qu’il N’y
a pas de petites fissures, trous, etc.).

Vérifiez que votre mamelon est placé au centre du coussin.

Si la douleur persiste, cessez d'utiliser le tire-lait et consultez votre
professionnel de santé.

Le tire-lait ne s’allume
pas (les voyants ne
s’allument pas).

Vérifiez que vous utilisez 'adaptateur fourni avec 'appareil et que
'adaptateur est correctement branché sur le bloc moteur et sur la
prise murale.

Branchez l'adaptateur sur une autre prise murale. Maintenez le
bouton marche/arrét enfoncé pour vérifier si le tire-lait peut s’allumer.
Si le probleme persiste, contactez le Service Consommateurs Philips
via le site www.philips.com/support.

Tous les voyants du
bloc moteur clignotent
et 'appareil s'éteint
automatiquement.

Essayez de rallumer le bloc moteur.
Vérifiez que vous utilisez I'adaptateur fourni avec 'appareil.

Si le probleme persiste, contactez le Service Consommateurs Philips
via le site www.philips.com/support.

Je ne sens pas
d’aspiration/le niveau
d’aspiration est trop
faible.

Si possible, essayez un niveau d’aspiration plus élevée.

Veérifiez si le diaphragme en silicone est correctement assemblé

(voir 'Assemblage du tire-lait').

Assurez-vous que la valve blanche n’est pas endommagée et qu’elle
est correctement assemblée (voir 'Assemblage du tire-lait").

Assurez-vous que les autres piéces du tire-lait sont intactes et
correctement assemblées (voir 'Assemblage du tire-lait").

Vérifiez que la pompe est correctement positionnée sur votre sein
pour créer une étanchéité entre le tire-lait et le sein.

Si vous ne sentez toujours pas d’aspiration, veuillez contacter le

Service Consommateurs Philips via le site www.philips.com/support.
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Probléeme

Solution

’aspiration du tire-lait
est trop forte.

- Sipossible, essayez un niveau d’aspiration plus faible. Lorsque
vous tirez du lait pour la premiére fois, commencez par le niveau
d’aspiration par défaut (niveau 5 en mode de stimulation, niveau 11
en mode d’expression) et augmentez/diminuez le niveau selon votre
convenance. Les niveaux qui vous paraissent confortables peuvent
varier selon les sessions.

- Assurez-vous gue vous utilisez uniquement les pieces fournies avec
ce tire-lait.

- Vérifiez que le diaphragme en silicone n’est pas endommageé (qu’il N’y
a pas de petites fissures, trous, etc.).

- Sile probleme persiste, contactez le Service Consommateurs Philips
via le site www.philips.com/support.

Je tire peu/pas de lait
lorsque j'utilise mon
tire-lait.

- Sivous ne ressentez pas assez d’aspiration, référez-vous au point « Je
ne sens pas d’aspiration/le niveau d’aspiration est trop faible » dans la
section de dépannage.

- Sivous utilisez le tire-lait Philips Avent pour la premiere fois, il est
possible que vous ayez besoin de vous familiariser avec l'appareil
avant de pouvoir tirer du lait. Vous trouverez d’autres astuces sur le
site Web de Philips Avent www.philips.com/avent.

Informations supplémentaires

Retrouvez ci-dessous les problémes les plus communs liés a l'allaitement. Si vous présentez 'un des
symptdmes suivants, contactez un professionnel de santé ou un spécialiste de l'allaitement.

Problemes les plus
communs liés a
l’allaitement

Description

Sensation de douleur

Douleur ressentie sur le sein ou le mamelon, ou due au fait que 'aspiration
soit trop importante.

Mamelons douloureux

Douleur persistante dans les mamelons au début ou durant toute la
période de tirage du lait, ou douleur entre les sessions.

Engorgement

Gonflement du sein. Le sein peut paraitre dur, grumeleux et se révéler
sensible. Les symptdémes peuvent inclure un érythéme (rougeurs) de la
poitrine et de la fievre. Se produit généralement au cours des premiers jours
d’allaitement.

Ecchymose

Décoloration rougeatre/violette qui ne blanchit pas lorsque vous appuyez
dessus. Lorsqu’une ecchymose s’estompe, elle peut devenir verte et brune.

Thrombus

Les thrombus peuvent entrainer une sensibilité, une douleur, une rougeur,
un gonflement et/ou une sensation de chaleur.
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Problémes les plus |Description
communs liés a
l’allaitement

Tissus blessés - Crevasses ou gercures aux mamelons.

sur les m.amelons - Peau morte sur le mamelon. Se produit normalement en combinaison
(traumatisme du avec des mamelons gercés et/ou des cloques.

mamelon)

- Déchirure du mamelon.
- Clogue. Ressemble a des petites bulles a la surface de la peau.

- Saignement. Les mamelons gercés ou déchirés peuvent entrainer un
saignement de la zone affectée.

Canaux galactophores | Une grosseur rouge et sensible sur le sein. Les symptdémes peuvent inclure
obstrués un érytheme (rougeurs) de la poitrine. Peut provoguer une mammite
(inflammation du sein) et de la fievre en l'absence de traitement.

Conditions de stockage

N'exposez pas le tire-lait directement aux rayons du soleil, car une exposition prolongée pourrait
provoquer une décoloration. Rangez le tire-lait et ses accessoires dans un endroit sUr, propre et sec.

Si l'appareil a été rangé dans un environnement chaud ou froid, placez-le dans un environnement
dont la température est de 20 °C (68 °F) pendant 30 minutes, pour qu'il atteigne une température
dans les conditions d'utilisation (5 °C a 40 °C / 41 °F a 104 °F) avant de l'utiliser.

Champs électromagnétiques (CEM)

Cet appareil Philips est conforme a toutes les normes et a tous les reglements applicables relatifs a
['exposition aux champs électromagnétiques.

Informations techniques

Tire-lait électrique simple Tire-lait électrique double

Niveau d’aspiration Stimulation : -60 to -200 mbar (-45 to -150 mmHg)
Extraction : -60 to -360 mbar (-45 to -270 mmHg)
Réglable par incréments de 20 mbar

Aspiration intermittente

Vitesse du cycle 53 a 120 cycles/min

Entrée nominale du bloc |5V cc /1TA 5Vcc/18A
moteur

Entrée nominale de Adaptateur secteur externe 100-240 V ca. / 50 / 60 Hz

'adaptateur secteur

Référence de l'adaptateur | SOO9AHzO50yyyy Les lettres yyyy représentent le courant de sortie

de 0100 (1000 ma) a 0180 (1800 ma), par incréments de 100 ma. La
lettre « z » correspond au type de prise, qui peut étre: U, V, B, S, C, A, D,
K T 1 E F.
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Tire-lait électrique simple Tire-lait électrique double

Sortie nominale de
'adaptateur secteur

5Vcc/11A 5Vcc./18A

Conditions de
fonctionnement

Température : 5°C a 40 °C (41°F a 104 °F)
Humidite relative : 15 a 90 % (sans condensation)

Conditions de stockage et
de transport :

Température : -25°Ca 70 °C (-13°F a 158 °F)
Humidité relative : jusqu’a 90 % (sans condensation)

Pression de
fonctionnement

700 - 1060 hPa (<3 000 m d’altitude)

Poids net

230 g 310¢g

Dimensions externes

Bloc moteur : 145 mm x 95 mm x 45 mm (L x | x H)

Classe d’appareil

CEI 60335-1: Systeme : classe Il ; bloc moteur : construction de classe IlI

Matériaux

ABS, silicone (bloc moteur)
Polypropylene, silicone (autres pieces)

Durée de vie

500 heures

Mode de fonctionnement

Fonctionnement continu

Protection contre la
pénétration d’eau

P22 (bloc moteur), IP20 (adaptateur)

Explication des symboles

Les symboles et les signes d'avertissement sont indispensables pour garantir une utilisation stre
et correcte de cet appareil, ainsi que pour protéger les utilisateurs. Vous trouverez ci-dessous la
signification des signes et symboles d’avertissement figurant sur l'étiquette et dans le mode d’emploi.

Symbole | Explication

Indique de suivre les instructions d’utilisation.

avertissements.

Indique des informations importantes telles que des avertissements et des

Indigue les conseils d'utilisation, des informations supplémentaires ou une remarque.

Indigue le nom du fabricant.

LE@>9

Indique la date de fabrication.
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Explication

Indique que la partie de 'appareil qui est en contact physique avec ['utilisateur
(également appelée la partie appliquée) est de type BF (Body Floating) conformément a
la norme CEI 60601-1. Les parties appliguées sont les pieces du tire-lait.

Indique qu’il s’agit d’'un équipement EM de classe Il. Cet adaptateur dispose d’'une
double isolation (classe II).

(7))
ED»-E

g

1)

Indique le numéro de catalogue du fabricant du tire-lait.

-

Indique le numéro de lot du tire-lait.

Indigue que le courant est continu.

Indigue que le courant est alternatif.

Indique que le fabricant a pris toutes les mesures nécessaires pour s'assurer que
'appareil est conforme aux normes de sécurité applicables en matiere de distribution au
sein de la Communauté européenne.

A

Indique une collecte séparée pour les appareils électriques et électroniques
conformément a la directive européenne. Les déchets électriques ne doivent pas
étre mis au rebut avec les déchets d’ordures ménageres. Reportez-vous au chapitre
« Recyclage » pour plus d’informations.

P22

Indique une protection contre la pénétration d’objets solides étrangers et contre les
effets nocifs dus a linfiltration d’eau.

P20

Indique une protection contre la pénétration d'objets solides étrangers supérieurs a
12,5 mm et une absence de protection contre les infiltrations d'eau.

Indique le numéro de série du fabricant du tire-lait.

Indique un connecteur USB.

Indique les limites maximales d'humidité relative que peut supporter l'appareil : jusqu’a
90 %.

Indigue les limites de température de stockage et de transport auxquelles l'appareil peut
étre exposeé en toute sécurité : -25°Ca 70 °C/-13 °F a 158 °F.

)
@]

D& $ g

Conseil de bonne gestion forestiére. Les marques déposées FSC permettent aux
consommateurs de choisir les produits qui soutiennent la conservation des foréts, offrent

Francais



48 Francais

Symbole | Explication

QY Indique qu’un objet peut étre recyclé, et non pas qu’un objet a été recyclé ou sera
%8 accepté dans tous les systéemes de collecte pour recyclage.

\ Indique que I'emballage doit étre recyclé et que des frais d’emballage ont été versés aux
organismes de recyclage (point vert).

o

-,

wo,
)
B

Indigue une garantie internationale Philips d’'une durée de deux ans.

2
N
2
P @
)"s

)

Indigue qu'un adaptateur spécifigue est nécessaire pour le branchement du tire-lait.

Indique la marque de conformité marocaine.

)
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Urant satin aldiginiz icin tesekkir ederiz, Philips Avent'e hos geldiniz! Philips Avent tarafindan sunulan
destekten tam olarak faydalanmak icin lutfen gégus pompanizi www.philips.com/welcome adresinde

kaydedin.
Philips Avent tekli/ciftli elektronik gogus pom

pasi, bebeklerden ve onlann dogal emme

hareketlerinden ilham alir. Yumusak silikon baslik, g6gts ucunu hafif masaj hareketleriyle harekete
gecirerek sutl rahat ve etkili bir sekilde sagmaniza yardimai olur. Cekim ve gbdgls ucu uyariminin
kombinasyonu, hizli sut akisin tetikler. One egilme geregi duyulmayan tasarnmi, sagma sirasinda daha

rahat ve dik bir pozisyonda oturmanizi saglar.
Dunya Saglik Orgutu ve saghk uzmanlar, beb

eklerin ilk alt ay boyunca sadece anne sutlyle

beslenmesini, diger besleyici gidalann da ilk iki yil boyunca anne sutuyle birlikte verilmesini tavsiye

ediyor. Bunun sebebi, sutuntzun bebeginizin

ihtiyaclarnna en uygun gida olmasi ve bebeginizi

enfeksiyon ve alerjilerden korumaya yardimcr olmasidir. Daha uzun stre emzirmek icin yaninda

olmasaniz bile sutunuzu sagip saklayabilir ve

boylece bebeginizin anne sutlyle beslenmesini

saglayabilirsiniz. Pompa kompakt ve kolay kullanimli oldugundan yanimzda istediginiz yere goturebilir
ve sUtlnuzu istediginiz zaman sagarak hazir bulundurabilirsiniz.

Emzirme sorunsuz sekilde devam ediyorsa (saglik uzmaniniz tarafindan baska turld onerilmediyse)
sagmaya baslamadan 6nce sut Uretiminiz yeterli seviyeye ulasana ve emzirme zamaniniz gelene
kadar (normal olarak dogumdan en az 2-4 hafta sonra) beklemeniz 6nerilir.
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Genel aciklamalar

® Not: Asagida belirtilen sayilar, bu kullanim kilavuzunun 6n kisimdaki katlanabilir sayfasinda bulunan
sekildeki sayilan gostermektedir.

@® Not: Ciftli gogus pompasi, Sekil B ve C'de gosterilen iki parcayla birlikte verilir.

Urtin aciklamasi (Sek. A)

Al Motor Unitesi A5 Ciftli gogus pompast™

A2 Gogus pompasi kiti Cihazla birlikte verilen adaptor Ulkelere gore
A3 Biberon farkhibk gosterebilir.

A4 Adaptor*

Go6gus pompasi kiti (Sek. B)

B1 Silikon kablo ve kapak B4 KapakB5 Baslik
B2 Silikon diyafram B6 Beyaz valf

B3 Pompa govdesi

Philips Avent Natural Biberon (Sek. C)

C1 Biberon kapagi C4 Sizdirmaz kapak
C2 Vida halkasi C5 Biberon

C3 Emzik

Aksesuarlar

Bu gogus pompasi paketinin, asagidaki Philips Avent aksesuarlann farkli bir kombinasyonu ile gelen
coklu versiyonlan vardir:

- Gogus pedleri - Anne sutu saklama posetleri*

- Seyahat cantas - Philips Avent Natural biberonlarTermal
- Temizleme fircasi pedler”

- Saklama kabi ve adaptéri* - GogUs pompast kemeri*

* Bu aksesuarlar icin ayn bir kullamm kilavuzu verilmektedir.

Kullanim amaci

Philips Avent tekli/ciftli elektronik gogls pompast, emzirme donemindeki annenin gogstinden sut
sagmak ve bu sutt saklamak icin tasarlanmistir.

Cihaz yalnmizca tek bir kullanicr tarafindan kullanim icin tasarlanmistir.
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Onemli giivenlik bilgileri
Gogus pompasinit kullanmadan dnce bu kullanim kilavuzunu
dikkatle okuyun ve gelecekte basvurmak Uzere saklayin.

Bu kullamm kilavuzu, Philips Avent web sitesinde ¢evrimici olarak da
bulunabilirwww.philips.com/avent.

Uyarnilar

A

- Pompalama dogum sancisina neden olabileceginden hamileyken
gogus pompasint kesinlikle kullanmayin.

AN

Bogulma ve yaralanmalarn onlemek i¢cin uyanlar:

- Bu gogls pompasi dusuk fiziksel, sinirsel ya da zihinsel becerilere
sahip veya bilgi ve tecrube acisindan yetersiz kisiler (cocuklar
dahil) tarafindan kullanilmamalidir. Bu kisiler, bu emzirme
pompasini yalnizca kendilerinden sorumlu bir kisi nezaretinde
veya cihazin kullanimi ile ilgili olarak uygun talimat almislarsa
kullanabilirler.

- Cocuklann veya hayvanlann motor Unitesi, adaptor, ambalaj
malzemeleri veya aksesuarlarla oynamasina izin vermeyin.

- Kullanimdan sonra mutlaka gogus pompasinin fisini prizden cekin.
Gogus pompasint kullanmadiginizda saklayin.

Bulasici hastaliklarin bulasmasini 6nlemek icin uyarilar:

- Hepatit B, Hepatit C veya Insan Bagisiklik Yetmezligi (HIV) tasiyicisi
bir anne iseniz, sutun sagilmasi virusun anne sutunuz yoluyla
bebeginize ge¢cmesi riskini azaltmaz ya da ortadan kaldirmaz.

Elektrik carpmalarin1 6nlemek icin uyarilar:

- Her kullanimdan 6énce adaptor dahil olmak Uzere gbgus
pompasinda herhangi bir hasar olup olmadigini inceleyin. Adaptor
veya fisi zarar gormusse, dizgun calismiyorsa, suya batmis ya da
dusmusse gdgus pompasini kullanmayin.
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Yalnizca bu gdgus pompasiyla birlikte verilen adaptoru
(SO09AHZzO50yyyy) kullanin.

Arnza durumunda daima cihazin elektrik baglantisinin kesilmesinin
kolay olmasini saglayin. Adaptor baglanti kesme cihazi kabul
edilir.

Kontaminasyonu onlemek ve hijyen saglamak icin uyanlar:

Hijyenik nedenlerden dolayr gbgus pompasi, yalnmzca bir kullanic
tarafindan tekrarlanan kullanim icin tasarlanmistir.

Ilk kullanimdan 6nce ve her kullanimdan sonra tim parcalarn
temizleyin ve dezenfekte edin.

Hasara neden olabilecegi icin gbgus pompasinin parcalarini
temizlerken antibakteriyel veya asindinci temizlik malzemeleri
kullanmayin.

Kontaminasyonu onlemek icin gdgus pompasi parcalarn ve
goguslere dokunmadan dnce ellerinizi sabun ve suyla iyice
yikayin. Haznelerin veya kapaklann icine dokunmaktan kaginin.

Agnilar da dahil olmak lizere gogilis ve gogiis ucu sorunlarini
onlemek icin uyarnilar:

Silikon diyafram hasarli veya kink gérunuyorsa gdogus pompasini
kullanmayin. Yedek parcalan nasil temin edebileceginiz hakkinda
bilgi almak icin 'Aksesuarlarn siparis edilmesi' bolumune bakin.
Sadece Philips Avent tarafindan onerilen aksesuarlan ve parcalan
kullanin.

GOgUs pompasinda herhangi bir degisiklik yapilmasi yasaktir. Aksi
takdirde garantiniz gecersiz olur.

Kullanim sirasinda dikkat eksikligini dnlemek icin uykuluyken
gogus pompasini kesinlikle kullanmayin.

Vakumu serbest birakmak icin pompa gdvdesini gbogsunuzden
ayirmadan once gogus pompasint mutlaka kapatin.

Vakum rahatsizlik veriyorsa veya agn yapiyorsa gogus pompasini
kapatin ve gogsunuzden cikarin.

Hic sut sagamiyorsaniz bes dakikadan daha uzun sure
pompalamayin. Gun icinde baska bir zaman sagmayi deneyin.
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- Islem cok rahatsiz edici veya aci verici hale gelirse pompayi
kullanmay1 birakin ve saghik uzmaniniza basvurun.

Go6gus pompasinda hasar olusmasini ve arizalanmasini 6nlemeye

yonelik uyarnilar:

- Tasinabilir radyo frekansi (RF) iletisim ekipmani (cep telefonlan ve
anten kablolan ile harici antenler gibi cevre birimleri dahil), gogus
pompasinin adaptor de dahil olmak Uzere herhangi bir yerine
30 cm'den (12 in¢) daha yakin kullanmlmamalidir. Bunun gogus
pompasinin performansi Uzerinde olumsuz etkisi olabilir.

- Hatali calismasina neden olabileceginden bu ekipmanin diger
ekipmanlara bitisik veya bunlarla birlikte kullanilmasindan
kacimlmabdir.

Onlemler

AN

Gogus pompasinda hasar olusmasini ve arizalanmasini 6nlemek

icin 6nlemler:

- Adaptorun ve motor unitesinin suyla temas etmesini Onleyin.

- Parcalarda kalici hasara neden olabileceginden motor Unitesi
veya adaptoru asla suya veya bulasik makinesine koymayin.

- Asinisinma ve deformasyonu 6onlemek icin adaptor ve silikon
kablolan sicak yuzeylerden uzak tutun.

Temizlik ve dezenfeksiyon

Go6gUs pompasint ilk defa kullanmadan énce ve her kullanimdan sonra anne suttyle temas eden tim
parcalan sokun, temizleyin ve dezenfekte edin.
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Genel bakis

Gogusle ve anne sutuyle temas eden parcalan asagida anlatildigi gibi temizleyin ve dezenfekte edin:

Ne zaman Nasil

ilk kullammdan énce ve her TUm parcalan sokun ve daha
kullanimdan sonra temizleyin ve sonra "Temizlik" bolumunde
dezenfekte edin. aciklandigr sekilde temizleyin

ve "Dezenfeksiyon" bolumunde
aciklandig gibi dezenfekte edin.

Asagidaki parcalar gbgusle ve anne sutlyle temas etmemektedir; bunlan asagida agiklandigi sekilde
temizleyin:

Ne zaman Nasil

ihtiyac duyuldugunda temizleyin. Temiz, nemli bir bezle ve hafif bir
deterjanla silin.




Tiirkce 57

Adim 1: Sokulmesi

GogUs pompasinin, biberonun ve saklama kabinin parcalanni tamamen sokun.
Aynca gogls pompasindan beyaz valfi de ¢ikarin.

Adim 2: Temizlik

Sutle temas eden parcalar manuel olarak veya bulasik makinesinde temizlenebilir.

/\ Uyan: Hasara neden olabilecegi icin goglis pompasinin parcalarini temizlerken
antibakteriyel veya asindiric1 temizlik malzemeleri kullanmayin.

/\ Dikkat: Parcalarda kalici hasara neden olabileceginden motor linitesi veya adaptorii
asla suya veya bulasik makinesine koymayin.

/\ Dikkat: Beyaz valfi cikarirken ve temizlerken dikkatli olun. Zarar goriirse, gogus
pompaniz diizgiin calismaz. Beyaz valfi cikarmak icin valf tarafindaki oluklu tirnag:
hafifce cekin. Beyaz valfi temizlemek icin ilik sabunlu suda biraz bulasik deterjani
ile parmaklariniz arasinda hafifce ovun. Hasara neden olabileceginden beyaz valfe
herhangi bir cisim sokmayin.
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Adim 2A: Manuel temizleme
Gereken malzemeler:
- Hafif bulasik deterjanm - Temiz bez veya kurutma rafi

- lgme suyu - Temiz lavabo veya kase
Yumusak, temiz firca

1. Akan bir muslugun 2. Tum parcalan, ik 3. Tum parcalan bir 4. Akan bir muslugun

altinda tum parcalan ik suyla ve hafif bir bulasik temizlik fircasiyla altinda tum parcalan

suyla durulayin. deterjaninda 5 dakika temizleyin. soguk, temiz suyla
bekletin. tamamen durulayin.

5. Tum parcalan temiz
bez veya kurutma
rafinda kurumaya
brrakin.

Adim 2B: Bulasik makinesinde yikama
Gereken malzemeler:

- Hafif bulasik deterjani veya bir bulasik tableti
- lcmesuyu

® Not: Gida boyalan, parcalarn renginin solmasina neden olabilir.
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1. TUm parcalan bulasik
makinesinin Ust rafina
yerlestirin.

2. Makineye bulasik
deterjani veya bir tablet
koyun ve standart bir
program calistinn.

3. Tum pargalam temiz
bez veya kurutma
rafinda kurumaya
birakin.

Adim 3: Dezenfeksiyon
Gereken malzemeler:

- Birtencere

- lgme suyu

59

/\ Dikkat: Kaynar su dezenfeksiyonu sirasinda biberonun veya diger parcalarin
tencerenin kenarina temas etmemesini saglayin. Bu, geri doniisii olmayan tiriin
deformasyonuna veya Philips'in sorumlu tutulamayacagi hasarlara neden olabilir.

S >
B

4. Kuru maddeleri

1. Evdeki bir tencereye
icine koydugunuz tum

2. Suyun sogumasini
bekleyin.

3. Parcalan yavasca
sudan cikann. Parcalan,

parcalan kaplayacak
kadar su doldurun

ve tum parcalan
tencereye yerlestirin.
Suyu 5 dakika kaynatin.
Parcalann tencerenin
kenarnna temas
etmediginden emin
olun.

havayla kurumalan igin
temiz bir ylzeye/beze
veya kurutma rafina
yerlestirin.

temiz, kuru ve kapali bir
kapta saklayin.
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Goglis pompasini kullanma

Baslik boyutu

Philips Avent tekli/ciftli elektronik gogls pompasinin yumusak, aktif bir bashg vardir. Sut akisini
tetiklemek icin g6gus ucunuzu yavasca uyarir. Baslik, kadinlarin % 99,98'ine uyan ve 30 mm'ye kadar
olan gogus olculerine gore esnek silikondan yapilmistir.

Gogus pompasinin montaji

Gogus pompasinin sltle temas eden kisimlanni temizlediginizden ve dezenfekte ettiginizden emin
olun.

/\ Uyan: Dikkat edin, g6giis pompasi parcalarim1 kaynatip dezenfekte ettikten sonra cok
sicak olabilirler. Yanmalari 6nlemek icin gégiis pompasini dezenfekte edilmis parcalar
sogudugunda takmaya baslayin.

/\ Uyan: Kontaminasyonu 6nlemek icin g6giis pompasi parcalan ve gogiislere
dokunmadan once ellerinizi sabun ve suyla iyice yikayin. Haznelerin veya kapaklarin
icine dokunmaktan kaginin.

Go6gUs pompast kiti parcalanni kullanmadan énce asinma veya hasar acisindan kontrol edin ve
gerekirse degistirin.

® Not: Go6gUs pompasinin dogru vakumlamasi icin baslik, silikon diyafram ve silikon tup dogru sekilde
yerlestirilmelidir.

1. Ellerinizi su ve 2. Pompa goévdesindeki 3. Pompa govdesini 4. Bashig pompa
sabunla iyice yikayin. beyaz valfi mumkin biberona takin. govdesine yerlestirin
olduguncaileri itin. ve cercevenin

pompa govdesini
kapladigindan emin
olun.
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4A. Huni igindeki 5. Silikon diyaframi 5A. Basparmaklarnnizla 6. Silikon kablo
bashigin ic kismint pompa goévdesine bastirarak silikon ve kapagi silikon
Gizgiye dogru itin (okla  yerlestirin. diyaframin cergevenin diyaframa takin.
belirtilmistir). etrafina guvenli bir Guvenli bigimde yerine
sekilde oturdugundan oturuncaya kadar
emin olun. kapagr asag bastinn.

7. Kablolan motor 8. Adaptort duvar 9. GoguUs pompasi ® Not: Yaninizda

Unitesine baglayin. prizine, diger ucundaki  kullamma hazirdir. tasirken ve sagmak
klcuk fisi de motor Uzere hazirlanirken
Unitesine takin. gogus pompasini

temiz tutmak igin
kapag! basligin tzerine
yerlestirebilirsiniz.

Motor Unitesi parca aciklamasi

\ 1 USB guc girisi
2 Duraklat/oynat islevli
acma-kapama dugmesi
Mod secme dugmesi
'Duzeyi dusur' dugmesi
'Duzeyi artir' dugmesi
Modlar ve duzeyler icin
gosterge 1siklan
Tek gdgus pompasi icin
kablo baglanti noktasi
8 Ciftli gbgls pompasi icin
kablo baglanti noktasi

oUW

~
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Mod gosterge 1s1klan

Go6gUs pompasinda 2 mod vardir. Asagida bu modlarin bir aciklamasini bulabilirsiniz.

Gosterge |Mod Aciklama Cekim diizeyi sayisi
1siklan
. . Baslatma Gogsu sut akisint baslatmasi icin 8 cekim duzeyi
R R modu uyarma modu.
. .
° Sagma modu | Sut akmaya basladiktan sonra etkin stt |16 ¢cekim duzeyi
R R ¢tkarma modu. 90 saniyelik baslatma
sUresinden sonra cihaz, otomatik olarak
. * sagma moduna gecer.

® Not: Cekim duzeyini degistirdiginizde ekran, birkac saniye secili cekim duzeyini gosterir ve ardindan
tekrar secilen modu gosterir.

Cekim diizeyi gosterge 1siklan

°

° °
° ° °

° ° ° ° °

° ° ° ° ° °
Cekim duzeyi | Cekim duzeyi |Cekim duzeyi |Cekim duzeyi |Cekim duzeyi |Cekim dizeyi
1: Altisik yanip | 2: Altisik sabit | 3: Alti1sik sabit | 4: 2151k sabit 5: 2151k sabit 16: Tum 1siklar
soner yanar yanar + sonraki | yanar. yanar + sonraki | yanar
151k yanip soéner 151k yanmp
soner.

® Not: Duzey her yukseldiginde bir sonraki 151k yanip sénmeye baslar veya yanip sénen 1sik strekli

yanar.

Siut sagma talimatlan

/\ Uyan: Pompa goévdesini gégsiiniizden cikarmadan 6nce, vakumu serbest birakmak
icin her zaman go6giis pompasini kapatin.

/\ Uyan: Hig sut sagamiyorsamiz 5 dakikadan daha uzun siire pompalamayin. Giin icinde
baska bir zaman sagmayi deneyin.

/\ Uyarn: islem cok rahatsiz edici veya aci verici hale gelirse pompay1 kullanmay1 birakin
ve saglik uzmaniniza basvurun.

® Not: Her seferinde duizenli olarak 125 ml'den (4 fl oz) fazla sut sagiyorsaniz, asin doldurma ve
tasarak dokulmeyi engellemek icin 260 ml (9 fl 0z) hacminde bir Philips Avent Natural biberon satin
alip kullanabilirsiniz.
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1. Ellerinizi sabun ve 2. Gogus pompasi kitini 3. Cihaz acilana 4. Gogus pompast,
suyla iyice yikayip g6gslnuze yerlestirin. kadar acma/kapama baslatma modunda
g6gsUnuzun temiz Go6gUs ucunuzun bashigl dugmesini basil tutun.  baslar ve yavasca
oldugundan emin olun. ortaladigindan emin Gosterge 1siklan, cihazin - vakumunu son
olun. baslatma modunda kullanilan baslatma
oldugunu gostermek cekim duzeyine (veya
icin yanar. ilk kez kullanildiginda

duzey 5'e) yUkseltir.

5. Cekim duzeyini 6. Gogus pompasi, 7.S0tunlz daha 8. Duraklatmak
tercihinize gore 90 saniye sonra erken akmaya istiyorsaniz agma/
degistirmek icin 'duzeyi  sorunsuz bir sekilde baslarsa veya sagma kapama dugmesine
artir' ve 'dtzeyi dusur' sagma moduna gecer modundan baslatma kisaca basin. Devam
dugmelerini kullanin. ve vakumunu yavasca  moduna ge¢cmek etmekicin acma/
son kullanilan sagim istiyorsaniz mod se¢cme  kapama dugmesine
cekim duzeyine (veya dugmesiile modlan tekrar kisaca basin.

ilk kez kullanildiginda degistirebilirsiniz.
duzey 11'e) yukseltir.

9. Kapatmak icin acma/ 10. Adaptoru prizden

kapama dugmesine cikann ve kucuk fisi

basili tutun. motor Unitesinden
cekin.

® ipucu: Eniyi sagma deneyimi icin rahat hissettiren en yiksek ayan secin. Bu ayar, farkli oturumlarda
farkhlk gosterebilir.

® Ipucu: Ciftli gogls pompasini, tek bir pompa kitinin kablosunu motor tnitesine baglayarak tek gogus
pompasi olarak kullanabilirsiniz.
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Kullanim sonrasi

1. Biberonu ¢ikarin. 2A. Anne sutunu 2B. Bebeginizi 3. GOgUs pompasl
saklamak icin: Biberonu beslemek Uzere kitinden silikon kablo ve
sizdirmaz kapak ve vida biberonu hazirlamak kapagi cikarin.
halkasi ile kapatin. icin: Vida halkasina

bir emzik yerlestirin

ve monte edilmis vida
halkasini cevirerek
biberona takin. Emzigi
biberon kapagina
(bkz. 'Biberonu takma')
sikica takin.

4. Anne sutlne 5. Kolay muhafaza icin
(bkz. "Temizlik ve silikon kabloyu motor
dezenfeksiyon') temas  Unitesinin etrafina sann
eden tum parcalan ve kapagi kabloya takin.

sokun ve temizleyin.

/\ Uyar: Hemen siitii sogutun veya dondurun veya bebeginizi beslemeden 6nce en
fazla 4 saat siireyle 16-29 °C (60-85 °F) sicaklikta tutun.

® GogUs pompast ve sut sagma ile ilgili ipuclan hakkinda daha fazla bilgi icin www.philips.com/avent
adresini ziyaret edin.

Anne sutund saklama

Asagida anne sutunu saklamak icin kullanilabilecek yonergeleri bulabilirsiniz:

Saklama konumu Sicaklik Maks. saklama siiresi
Oda 16-29 °C (60-85 °F) 4 saat
Buzdolabi 4°C (39 °F) 4 gln

Dondurucu <-4°C(25°F) 6 ay
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/\ Uyan: Sut kalitesinde diistisii 5nlemek icin ¢6ziilmiis anne siitiinii asla dondurmayin.

/\ Uyan: St kalitesinin diismesini ve donmus siitiin istenmeyen ¢coziilmesini 6nlemek
icin asla taze anne siitlinii donmus anne siitiine eklemeyin.

Bebeginizi biberonda anne siitiiyle besleme

Cocugunuzun guvenligi ve saghgi icin

UYARILAR!

A

Uzun sureli sivi emilimi dis cUrtklerine sebep olabilir.

Bebeginizi beslemeden dnce her zaman gida sicakligini kontrol ediniz.

Zayiflama veya hasar belirtisi gordigunuz anda kullanmay1 birakiniz.

Kullanilmadigr zamanlarda urun parcalann cocuklann ulasamayacag yerlerde saklayinz.
Asla ip, kordon, kurdele ya da serbest hareket edebilen kiyafet parcalanna tutturmayiniz.
Cocugunuz dolanabilir.

Biberon emziklerini kesinlikle normal emzik gibi kullanmayin.

Bu Urtnu her zaman yetiskin gdzetiminde kullaninz.

Bogulmayi 6nlemek icin biberon kapagin cocuklardan uzak tutun.

Cocuklann kuguk parcalarla oynamasina veya biberonlan kullanirken yurimesine/kosmasina izin
vermeyin.

Tum parcalan her kullanimdan 6nce inceleyin ve biberon emzigini tum yonlere dogru cekin.
Herhangi bir parcada hasar veya zayifiga dair bir isaret gorirseniz hemen atin.

Bebeginizi besledikten sonra kalan anne sutunt mutlaka atin.

Dikkat: Biberonda hasar olusmasini énlemek igin:

A

Isitilmis bir finna koymayin, plastik eriyebilir.
Plastik malzeme dezenfeksiyon ve yuksek sicakliktan etkilenebilir. Bu, biberon kapaginin yerlesimini
etkileyebilir.

Urline zarar verebileceginden biberon emzigini dogrudan gines 1sig1 altinda veya isiya maruz
kalacag yerlerde ve dezenfektan icinde 6nerilenden daha uzun sure birakmayin.

Biberonu kullanmadan once

Bogulma tehlikesini dnlemek icin biberonu ve biberon emzigini her kullanimdan ¢nce kontrol edin
ve emzigi her yone dogru esnetin. Zayiflama veya hasar belirtisi gorduguniz anda kullanmayi
birakinz.

itk kullanimdan dnce ve her kullanimdan sonra biberonu temizleyin ve dezenfekte edin.
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Biberonu takma

1. Emzigi duz bir 2. Emzigi alt kismivida 3. Kapagin biberonun 4. Vida halkasin
sekilde cekmek yerine  halkasiyla ayni hizaya Uzerine dikey olarak biberonun Uzerine
yukan dogru cekerken  gelene kadar ¢ekin. yerlestirildiginden emin  emzik ve kapakla takin.
ileri-geri hareket olun, boylece emzik dik

ettirerek daha kolay durur.

takabilirsiniz.

5. Kapagi ¢karmak icin
basparmaginiz kapagin
cukur kismina gelecek
sekilde elinizi kapagin
Uzerine koyun.

Anne sutunu 1sitma

Dondurulmus anne sutt kullaniyorsaniz, isttmadan 6nce buzunun tamamen ¢ozulmesini saglayin.
® Not: Bebeginizi aninda beslemeniz gerekiyorsa sutl bir kase sicak su icinde ¢ozebilirsiniz.

Buzu ¢6zulmus veya buzdolabinda saklannis sttle dolu biberonu sicak su dolu bir kasede veya
biberonisiticida 1sitin. Vida halkasini ve sizdirmaz kapag biberondan cikann.

Esit1s1 dagiimi saglamak icin 1sitilmis anne sutinud her zaman kanstinn veya calkalayin ve servis
etmeden once sicakligini kontrol edin.

/\ Uyarn: Anne sitiinii 1sitmak icin mikrodalga kullanilmasi tavsiye edilmez. Mikrodalga
finn, anne siitiiniin kalitesini degistirebilir, degerli baz1 besinleri yok edebilir ve bolgesel
olarak yiiksek sicaklik Uiretebilir. Mikrodalgada anne sitiinii 1sitirsaniz liitfen yalniz

vida halkasi, emzigi ve kapagi olmayan kaplar kullanin. Esit i1s1 dagilimi saglamak icin
1sitilmis anne siitlinii her zaman karistirin ve servis etmeden 6nce sicakligim kontrol
edin.
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Bebeginiz icin dogru emzigi se¢cme

Philips Avent Natural emzikler farkli akis hizlan ile mevcuttur. Gogls pompasi
1 numarali emzik ile birlikte gelir. Bu, Om+ emziktir, yenidogan ve her yastan

OO
“‘Q emzirilen bebekler icin idealdir.
NS Bebeginiz yutarken sik sik zorluk cekiyorsa, besleme sirasinda sut agzindan

damliyorsa ya da icme hizint ayarlayamiyorsa daha dusuk bir akis hizi
kullanin. Bebeginiz beslenme sirasinda uyuyakaliyorsa, sinirleniyorsa veya
besleme cok uzun surtyorsa daha yuksek bir akis hizi kullanin.

Philips Avent Natural emziklerinin yan tarafinda, akis hizini belirten numaralar belirgin bir sekilde
yazilmistir. Daha fazla bilgi icin www.philips.com/avent adresini ziyaret edin.

Biberonlan saklama
- TUm parcalan kuru, temiz ve kapali bir kapta saklayin.

- Urune zarar verebileceginden biberon emzigini dogrudan gines 1sig1 altinda veya 1siya maruz
kalacag yerlerde ve dezenfektan icinde 6nerilenden daha uzun sure birakmayin.

- Hijyen nedeniyle emziklerin 3 ay sonunda degistirilmesini dneririz.

Uyumluluk

Philips Avent tekli/ciftli elektronik gogls pompasi, Philips Avent Natural urin gamindaki tum
biberonlar ve Philips Avent Saklama kaplan ve adaptoru ile uyumludur. Gogus pompasi ile Philips
Avent Natural Cam biberonlan birlikte kullanmamaniz énerilir.

Aksesuarlarin siparis edilmesi

Aksesuar veya yedek parca satin almak icin www.philips.com/parts-and-accessories adresini
ziyaret edin ya da Philips bayinize gidin. Ulkenizdeki Philips Musteri Hizmet Merkezi ile de iletisime
gecebilirsiniz.

Yedek emzik siparisi verirken bebeginiz (bkz. 'Bebeginiz icin dogru emzigi secme’) icin dogru akis
hizina sahip bir emzik kullandiginizdan emin olun ve Philips Avent Anti-kolik biberon parcalan ile
emzikleri Philips Avent Natural biberon parcalan ile kanstirmayin. Parcalar birbirine uygun degildir ve
sizdirmalara veya diger sorunlara yol acabilir.

Geri doniisiim

- Busimge, bu urinun normal evsel atiklarla birlikte atilmamasi gerektigi anlamina gelir (2012/19/EU).

- Elektrikli ve elektronik Urunlerin ayn olarak toplanmasina iliskin Ulkenizde yururlUkte olan
yonetmeliklere uyun. imha isleminin dogru sekilde yapilmasi cevreyi ve insan saghgin olumsuz
etkileyecek sonuclann 6énlenmesine yardimci olur.
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Garanti ve destek

Bilgi veya destege ihtiya¢ duyarsaniz, lutfen www.philips.com/support adresini ziyaret edin veya
uluslararasi garanti kitapcigint okuyun.

Sorun giderme

Bu bolumde gogls pompastyla ilgili en sik karsilasabileceginiz sorunlar 6zetlenmektedir.
Sorunu asagida verilen bilgileri kullanarak ¢cozemiyorsaniz, sik sorulan sorular listesi icin
www.philips.com/support adresini ziyaret edin veya Ulkenizdeki Musteri Destek Merkezi

ile iletisim kurun.

Sorun

Cozim

GOgUs pompasini
kullanirken aci
hissediyorum.

Sizin icin uygun bir cekim duzeyi secin.

Silikon diyaframda hasar olmadigini (kucuk catlaklar, delikler vb.
olmamast) kontrol edin.

Go6gUs ucunuzu bashgin ortasina yerlestirdiginizden emin olun.

Ac1 devam ederse gogus pompasint kullanmay birakin ve saghk
uzmaniniza basvurun.

GoguUs pompasi
acilmiyor (gosterge
1siklan yanmiyor).

Cihazla birlikte verilen adaptord kullanip kullanmadigimzi kontrol edin
ve adaptdérun motor Unitesine ve prize dogru baglandigindan emin
olun.

Adaptoru baska bir prize takin. Ardindan, agma/kapama dugmesini
basil tutarak gogus pompasinin acilip acilmadigim kontrol edin.
Sorun devam ederse www.philips.com/support adresinden Musteri
Destek Merkezi ile iletisime gecin.

Motor Unitesindeki
tum gosterge 1siklan
yanip sonuyor ve
cihaz otomatik olarak
kapaniyor.

Motor Unitesini tekrar agmay1 deneyin.
Cihazla birlikte verilen adaptort kullanip kullanmadigimzi kontrol edin.

Sorun devam ederse www.philips.com/support adresinden Musteri
Destek Merkezi ile iletisime gecin.

Hicbir cekim
hissetmiyorum/cekim
duzeyi cok dusuk.

MUmkunse daha yuksek bir cekim duzeyi deneyin.

Silikon diyaframin dogru sekilde (bkz. 'Go6gus pompasinin montaji')
takilip takilmadigini kontrol edin.

Beyaz valfin hasar gbrmediginden ve dogru sekilde (bkz. 'Gogus
pompasinin montajl’) takildigindan emin olun.

Go6gUs pompasinin diger parcalannin saglamligini ve dogru sekilde
(bkz. 'GogUs pompasinin montaji') monte edilmis olup olmadigin
kontrol edin.

Go6gUs pompast ile gdgus arasinda bir sizdirmazlik saglamak icin
pompanin gogsun Uzerine dogru yerlestirildiginden emin olun.
Herhangi bir cekim hissetmiyorsaniz www.philips.com/support
adresinden Musteri Destek Merkezi ile iletisime gecin.
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Sorun

Cozim

Gogus pompasinin
cekimi cok gucludur.

- Mumkunse daha dusuk bir cekim duzeyi deneyin. itk kez sagma
gerceklestirirken varsayilan cekim duzeyinden baslayin (baslatma

artinn/dusurun. Farkl sagma oturumlan sirasinda farkli dtzeyler
denemek daha rahat etmenizi saglayabilir.

- Yalmizca bu gogus pompasiyla verilen gdgus pompasi parcalanni
kullandiginizdan emin olun.

- Silikon diyaframda hasar olmadigini (kucuk catlaklar, delikler vb.
olmamas1) kontrol edin.

Destek Merkezi ile iletisime gecin.

modunda dizey 5, sagma modunda duzey 11) ve gerektiginde dlzeyi

- Sorun devam ederse www.philips.com/support adresinden Musteri

GoguUs pompami
kullanirken ¢ok az sut
elde ediyorum/hig sut
elde edemiyorum.

- Yeterli cekim hissetmiyorsanmiz lUtfen 'Cekim hissetmiyorum/cekim
duzeyi cok dusuk' Sorun Giderme dgesini isaretleyin.

once biraz pratik yapmaniz gerekebilir. Philips Avent web sitesinde

- Philips Avent g6gls pompasini ilk kez kullantyorsaniz sut sagmadan

sagmaile ilgili daha fazla ipucu bulabilirsiniz: www.philips.com/avent.

Ek bilgi

Emzirme ile ilgili yaygin olarak gortlen bazi durumlar asagida aciklanmistir. Bu belirtilerden herhangi

birini yasiyorsaniz bir saglik uzmanina veya emzirme uzmanina basvurun.

Emzirme ile ilgili
yaygin durum

Aciklama

Dayanilmaz acl

GogUlste veya gdgus ucunda aci hissi veya cekim islemine verilen tepkiyi
konfor dlzeyinin asar sekilde hissetme.

Agnl gbgus uclan

Sut sagma isleminin baslangicainda veya sut sagma islemi boyunca gogus

uclannda hissedilen surekli aci ya da oturumlar arasinda duyulan aci.

Angoriman Go6gsun sismesi. Gogus sert, topakl ve yumusak olarak hissedilebilir. Gogus
bolgesinde kizanklik ve ates de icerebilir. Genellikle sut verme doneminin ilk
gunlerinde gorulr.

Morluk Bastinldiginda rengi gecmeyen kirmizimsi veya mor bir renk degisikligi.
Morarmalar azalirken yesil ve kahverengi renge donusebilir.

Trombus Trombus asin hassaslasma, aci, kizarma, sisme ve/veya yanmaya neden

olabilir.

GOgUs ucunda yaral
doku (gdgus ucu
travmasi)

- Fisurler ya da catlamis gogus uclan.

- G6gUs ucundan soyulan cilt dokusu. Normalde catlamis gogus uclan ve/

veya kabartilarla birlikte olusur.
- GO6gus ucunda yirtilma.
- Kabarma. Cilt yuzeyinde kucuk kabarciklar seklinde gortnur.

- Kanama. Catlamis veya yirtilmis gégus uclan, etkilenen bolgede
kanamaya neden olabilir.

Tikanms sut kanallan

Goguste kirmizi yumusak bir topak. Gogus bolgesinde kizanklik icerebilir.
Tedavi edilmezse gogus iltihaplanmasina ve atese yol acabilir.

Turkce



70 Tiurkce

Depolama kosullan

GogUs pompasint dogrudan glnes 1s1€ina maruz birakmayin aksi halde renk kaybi olabilir. GOgus
pompasi ve aksesuarlarnni glvenli, temiz ve kuru bir yerde saklayin.

Cihaz sicak veya soguk bir ortamda saklanmissa kullanmadan 6nce kullamm kosullanndaki (5 °C ila
40 °C / 41°F ila 104 °F) arasinda bir sicakliga erismesi icin 30 dakika boyunca 20 °C (68 °F) sicakliga

sahip bir ortama yerlestirin.

Elektromanyetik alanlar (EMF)

Bu Philips cihazi, elektromanyetik alanlara maruz kalmaya iliskin gecerli tum standartlara ve

duzenlemelere uygundur.

Teknik bilgi

Tekli elektrikli gogiis pompasi | Ciftli elektrikli gogiis pompasi

Vakum duzeyi

Baslatma: -60 ila -200 mbar (-45 ila -150 mmHg)
Sagma: -60 ila -360 mbar (-45 ila -270 mmHg)
20 mbar'lk adimlarla ayarlanabilir

Aralikl vakum

Dongu hizi

53-120 dongu/dk.

Motor Unitesi nominal
girisi

5Vdc/11A 5Vdc/18A

Sebeke adaptoért nominal
girisi

Harici sebeke adaptoru 100-240 V a.c. / 50/60 Hz

Adaptdr model numarasi

SO09AHZz050yyyy "yyyy" harfleri, 100 mA'lik adimlarla artan 0100
(1000 mA) ila 0180 (1800 mA) arasindaki ¢cikis akimini temsil eder. "z"
harfi, fis tipini ifade eder ve su sekilde olabilir: U, V, B, S, C, A, D, K, T,
I,E, F.

Sebeke adaptort nominal
cikist

5Vdc/11A 5Vdc/18A

Calisma kosullan

Sicaklik: 5 °Cila 40 °C (41°F ila 104 °F)
Bagil nem: %15 ila %90 (yogusmasiz)

Saklama ve tasima
kosullan

Sicaklik: -25°Cila 70 °C (-13 °F ila 158 °F)
Bagil nem: %90'a kadar (yogusmasiz)

Calisma basinc

700 - 1060 hPa (<3000 m yUukseklik)

Net agirlik

230 g 310g

Dis ebatlar

Motor Unitesi: 145 mm x 95 mm x 45 mm (UxGxY)

Cihaz simflandirma

IEC 60335-1: Sistem: Sinif II; motor Unitesi: Sinif lll Yapi

Malzemeler

ABS, silikon (motor Unitesi)
Polipropilen, silikon (diger parcalar)
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Tekli elektrikli goglis pompasi | Ciftli elektrikli goglis pompasi
Kullanim émrt 500 saat
Calisma sekli Surekli calisma
Giris korumast IP22 (motor Unitesi), IP20 (adaptoér)

Simge aciklamalan
Uyan isaretleri ve simgeleri, bu cihazi glivenli ve dogru bir sekilde kullanmanizi saglayip sizi ve

baskalanm yaralanmalara karst korumak icin cok énemlidir. Etiketteki ve kullanim kilavuzundaki uyan
isaretleri ve simgelerinin anlamini asagida bulabilirsiniz.

Simge

Aciklama

Kullamm talimatlanni izlemeyi belirtir.

Uyanlar ve énlemler gibi dnemli bilgileri gdsterir.

Kullamm ipuclan, ek bilgi veya bir not belirtir.

Ureticiyi belirtir.

Uretim tarihini belirtir.

Cihazin kullaniciyla fiziksel olarak temas eden kisminin (uygulanan kisim olarak da bilinir)
IEC 60601-1'e gore BF (Hareketli Govde) tipinde oldugunu belirtir. Uygulanan kisim
g08Us pompas kitidir.

'Sinif Il Ekipman belirtir. Adaptor cift yalitimbidir (Sinif 11).

Go6gUs pompasinin Uretici katalog numarasini belirtir.

Go6gUs pompast seri numarasini belirtir.

| & & o] B Ee >S9

'Dogrudan akim" belirtir.

{

'Alternatif akim"1 belirtir.

N
M

Ureticinin cihazin Avrupa Toplulugu icindeki dagitim icin gecerli glivenlik mevzuatina
uymasini saglamak icin gerekli tum onlemleri aldigin belirtir.

Turkce
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Simge Aciklama

E Elektrikli ve elektronik aletler icin AB direktifine uygun ayn toplamay belirtir. Elektrikli
atik Urtinleri evsel atiklarla birlikte atitmamalidir. Daha fazla bilgi icin 'Geri donusum'

|

bolumune bakin.

P22

Kati yabana cisimlerin girmesine karsi ve su girisi nedeniyle zararl etkilere karst korumayi
belirtir.

12,5 mm'den buyuk kat1 yabana cisimlerin girmesine karsi koruma saglandigint ancak su
girisine karsi koruma saglanmadigin belirtir.

Ureticiye ait gvgus pompasi seri numarasini gosterir.

USB'yi belirtir.

Cihazin glivenli bir sekilde maruz kalabilecegi bagil nem Ust sinirlanm gosterir: % 90'a
kadar.

Cihazin glvenle maruz kalabilecegi saklama ve tasima sicaklig sinirlanmi belirtir: -25 °C ila
70 °C/-13 °F ila 158 °F.

Forest Stewardship Council' belirtir. FSC ticari markalan, tUketicilerin ormanlann
korunmasini destekleyen, toplumsal fayda saglayan UrUnleri secmesini ve pazarnn daha

FSC iyi bir orman yonetimini tesvik etmesini sagliyor.
Oy Bir nesnenin geri donusturulebildigini gdsterir; nesnenin geri dontsturuldugunu veya tim
%@ geri donusum toplama sistemlerinde kabul edilecegini gbstermez.
\ Ambalajin geri donustlrulmesi gerektigini ve ambalaj Ucretlerinin yesil nokta geri
donusum organizasyonlanna édendigini belirtir.
fiw"; Philips 2 yillik dunya ¢apinda garantisini belirtir.

Go6gUs pompasint baglamak icin belirli bir adaptorin gerekli oldugunu gosterir.

Fas Uyumluluk isareti'ni belirtir.
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